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REPUBLIKA E SHQIPËRISË 

 KOMISIONI I PROKURIMIT PUBLIK  

  

Nr. 1236/10 prot.                                           Datë 24.07.2023  

   

V E N D I M 

Nr. 661/2023 

 

Komisioni i Prokurimit Publik, i përbërë nga: 

 

Jonaid Myzyri  Kryetar 

Kreshnik Ternova Anëtar 

Anila Malaj  Anëtar 

  

Në mbledhjen e datës  24.07.2023 shqyrtoi ankesën me: 

 

Objekt: Shfuqizimi i vendimit tё Komisionit të Vlerësimit të Ofertave 

për skualifikimin e ofertës të paraqitur nga   BOE “PIK” SHPK 

& “Optima Communication” SHPK në procedurën e prokurimit 

“Procedurë e hapur”, me Nr.REF-66335-04-18-2023, me 

objekt: “Programi i nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve të të 

rinjve në fushën e teknologjisë dhe inovacionit” me fond limit 

18.309.516,67 lekë pa TVSH, zhvilluar me datë 05.05.2023 nga 

autoriteti kontraktor, Bashkia Tiranë. 

  

Ankimues:   BOE “PIK” SHPK & “Optima Communication” SHPK 
                                              Rruga: “Pjetër Bogdani”, Nr.37, Kati 2, Tiranë 

 

Autoriteti Kontraktor:         Bashkia Tiranë 
Bulevardi “Dëshmorët e Kombit”, Tiranë  

  

Baza Ligjore:  Ligji nr. 162/2020 “Për Prokurimin Publik”, Vendimi i 

Këshillit të Ministrave nr. 285, datë 19.05.2021 “Për miratimin 

e rregullave të prokurimit publik”, i ndryshuar, Vendimi i 

Komisionit të Prokurimit Publik Nr. 766/2021, datë 13.10.2021 

“Për miratimin e rregullave për organizimin dhe funksionimin 

e Komisionit të Prokurimit Publik”, Neni 4, i Vendimit të 

Komisionit të Prokurimit Publik nr. 500/2020 datë 5.11.2020 

“Rregullore për Marrjen e Masave Organizative për Ushtrimin 

e Veprimtarisë së Institucionit të Komisionit të Prokurimit 
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Publik gjatë gjendjes së pandemisë së shkaktuar nga COVID - 

19”. 

Komisioni i Prokurimit Publik, pasi dëgjoi relatorin e çështjes, shqyrtoi parashtrimet me 

shkrim e pretendimet e ankimuesit, dhe pasi diskutoi çështjen në tërësi, 

V ë r e n: 

I 

Vlerësimi paraprak 

 

I.1. Vlera limit e përllogaritur për procedurën e prokurimit objekt ankimi është nën kufirin e 

ulët monetar, ndaj shqyrtimi dhe vendimmarrja do të bëhet nga tre anëtarë, në përputhje me 

pikën 1, të nenit 30 të ligjit nr. 162/2020 “Për prokurimin publik” dhe Rregullat e Prokurimit 

Publik. 

 

I.2. Operatori ekonomik ka prima facie interes në këtë procedurë prokurimi dhe për këtë 

arsye legjitimohet për të paraqitur ankesë në lidhje me të. 
 

I.3. Operatori ekonomik ankimues ka paraqitur ankesë pranë autoritetit kontraktor dhe  

njëherazi pranë Komisionit të Prokurimit Publik, në përputhje me kërkesat e përcaktuara në 

ligjin nr. 162/2020 “Për prokurimin publik”. 

 

I.4. Ankimuesi ka respektuar afatet ligjore të paraqitjes së ankesës pranë autoritetit kontraktor 

dhe Komisionit të Prokurimit Publik. 

  

II 

 

Rrethanat e çështjes 

 

II.1. Në datën 19.04.2023 është publikuar në Sistemin e Prokurimeve Elektronike procedura e 

prokurimit “Procedurë e hapur”, me Nr.REF-66335-04-18-2023, me objekt: “Programi i 

nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve të të rinjve në fushën e teknologjisë dhe inovacionit” me 

fond limit 18.309.516,67 lekë pa TVSH.   

 

II.2. Në datën 05.05.2023  autoriteti kontraktor, Bashkia Tiranë ka zhvilluar procedurën e 

mësipërme të prokurimit. 

  

II.3. Në datën 19.05.2023, autoriteti kontraktor ka njoftuar operatorët ekonomikë pjesëmarrës 

me anë të sistemit të prokurimeve elektronike (S.P.E.), mbi rezultatet e vlerësimit të 

Komisionit të Vlerësimit të Ofertave si vijon: 

1. “PIK” SHPK & “Optima Communication” SHPK 14.917.000 lekë, skualifikuar 

2. “Tok Digital Agency” SHPK & “Adriatica RC” SHPK    16,250,600 lekë, kualifikuar 
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Subjekti ankimues është njoftuar për arsyet e skualifikimit si vijon: 

I. Autoriteti Kontraktor, në pikën 2.3.1 të Kapacitetit teknik pjesë e “Kritereve të vecanta të 

kualifikimit kërkon: “2.3.1 Për të provuar përvojën e mëparshme, Operatori ekonomik duhet 

të paraqesë dëshmi për realizimin me sukses të një ose disa kontratave për shërbimet e 

mëparshme, të ngjashme, të kryera gjatë tre viteve të fundit. Në çdo rast, vlera e kërkuar 

duhet të jetë në një vlerë jo më të vogël se 40 % të vlerës së përllogaritur të kontratës që 

prokurohet përkatësisht 7.323.806,66 (shtatë milion e treqind e njëzet e tre mijë e tetëqind e 

gjashtë presje gjashtëdhjetë e gjashtë) lekë pa tvsh dhe që është realizuar gjatë tre viteve të 

fundit, nga data e shpalljes së njoftimit të kontratës. Për të vërtetuar përvojën e mëparshme 

të ngjashme, operatorët ekonomikë duhet të paraqesin dëshmitë e mëposhtme: a) Si dëshmi 

për përvojën e mëparshme të realizuar me sektorin publik, operatori ekonomik duhet të 

paraqesë vërtetime të lëshuara nga një ent publik për përmbushjen me sukses të kontratës, ku 

të shënohen vlera, afati i përfundimit të kontratës dhe faturave tatimore të shitjes, të 

plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, ku shënohen datat, shumat dhe shërbimet 

e realizuara. b) Në rastin e përvojës së mëparshme të realizuar me sektorin privat, si dëshmi 

pranohen vetëm fatura tatimore të shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në 

fuqi, dhe të deklaruara në organet tatimore, ku shënohen datat, shumat dhe shërbimet e 

realizuara.” Në lidhje me përmbushjen e këtij kriteri, nga verifikimi i dokumentacionit të 

paraqitur në s.p.e e konkretisht nga verifikimi i Kontratës së bashkëpunimit të përkohshme të 

BOE “PIK” sh.p.k dhe “OPTIMA COMMUNICATION” sh.p.k, rezulton se secili prej 

anëtarëve të BOE ka marrë përsipër të realizojë zërat: Nr. Shërbimi Përshkrimi i shërbimit 

Njësia Sasia Operatori përgjegjës 1 (FAZA II dhe FAZA III e ToRS) Fushata komunikimi 

brandimi dhe Organizimi i takimeve e trajnimeve 1.1 Mockup sipas termave të referencës 

shërbim 1 Optima Communication sh.p.k.. 1.2 Spila copë 1000 Optima Communication 

sh.p.k. 1.3 Silolapsa copë 1000 Optima Communication sh.p.k. 1.4 Tote bags copë 1000 

Optima Communication sh.p.k. 1.5 Blloqe copë 1000 Optima Communication sh.p.k. 1.6 

Dosje të branduara copë 1000 Optima Communication sh.p.k. 1.7 Certifikata copë 1000 

Optima Communication sh.p.k. 1.8 Banner i madh i printuar me përmasa 4 x 5 m me 

strukture copë 1 Optima Communication sh.p.k. 1.9 Rollup të printuara të përmasave 85x200 

cm copë 4 Optima Communication sh.p.k.. 1.10 Postera të branduara të përmasave A3 copë 

15 Optima Communication sh.p.k. 1.11 Broshura të printuara të formatit A5 copë 1000 

Optima Communication sh.p.k. 1.12 Shërbime transporti shërbim 1 Pik sh.p.k. 1.13 

Ndërfaqeëeb shërbim 1 Pik sh.p.k. 1.14 Shërbime të tjera shërbim 1 Pik sh.p.k. 2 (FAZA IV 

dhe FAZA V e ToRS) Organizimi i mini-konkurseve në gjimnaze, Inkubimi dhe mentorimi i 

ideve 2.1 Katering banket për (70 x11) persona , përfshirë personel shërbyes shërbim 1 Pik 

sh.p.k. 2.2 Shërbim fotografie, fonie, projektor shërbim 1 Pik sh.p.k. 2.3 Shërbime të tjera 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 3 (FAZA VI e ToRS) Konkursi Startup 3.1Katering banket për 130 

persona, përfshirë personel shërbimi shërbim 1 Pik sh.p.k. 3.2 Shërbim kafe për 130 persona, 

përfshirë personel shërbimi shërbim 1 Pik sh.p.k. 3. 3 Shërbim fotografie dhe videomontimi , 

Foni, LED ëall. shërbim 1 Pik sh.p.k. 3.4 Shërbime të tjera shërbim 1 Pik sh.p.k. 4 (FAZA VII 

e ToRS) Organizimi i festivalit përmbyllës 4.1 Katering banket për 130 persona, përfshirë 

personel shërbyes shërbim 1 Pik sh.p.k. 4.2 Shërbim fotografie dhe videomontimi, foni, LED 

ëall shërbim 1. 4.3 Shërbime të tjera shërbim 1 Pik sh.p.k. 5 Tablet copë 35 Optima 

Communication sh.p.k. 6 Laptop copë 5 Optima Communication sh.p.k. Referuar sa më sipër, 
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Operatori Ekonomik “PIK” sh.p.k ka marrë përsipër të realizojë zërat “Shërbime të tjera” 

1.14, 2.3 dhe 4.3 të tabelës “Planifikimi i Buxhetit”, ku sipas termave të referencës pjesën 

kryesore të tyre e zë kryerja e shërbimeve: • Seanca trajnuese përpara realizimit të 

minikonkurseve. • Procese inkubimi/këshillimi/trajnimi i cili do të zhvillohet në bashkëpunim 

me mentorë dhe profesionistë të fushës së sipërmarrjes dhe TIK. • Aftësimi dhe zhvillimi i 

kapaciteteve të të rinjve. • Hartimi një studimi ku janë identifikuar dhe propozuar zgjidhje 

për problemet e hasura. Operatori Ekonomik “PIK” sh.p.k nuk ka paraqitur asnjë dëshmi 

për të provuar përvojën e mëparshme (sipas kërkesave të kriterit 2.3.1 të dokumenteve 

standarde të tenderit), të ngjashme me shërbimet e sipërcituara. të cilat janë thelbësore në 

realizimin e programit të nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve…, duke sjellë kështu pasiguri dhe 

risk serioz për implementimin e një kontratë të suksesshme. Referuar sa më sipër, KVO 

gjykon se operatori ekonomik BOE “PIK” sh.p.k dhe “Optima Communication” sh.p.k nuk 

përmbush kërkesat e kriterit 2.3.1 të Kapacitetit Teknik të Kritereve të Veçanta të Kualifikimit 

(shtojca 8 ) e DST. 

  

II.4. Në datën 26.05.2023, autoriteti kontraktor ka publikuar njoftimin e fituesit për 

procedurën e prokurimit në sistemin elektronik të prokurimeve.  

Bashkimi i Operatorëve ekonomik “PIK” SHPK &  “OPTIMA COMMUNICATION” SHPK 

është njoftuar edhe njëherë për arsyet e skualifikimit si vijon:  

I. Autoriteti Kontraktor, në pikën 2.3.1 të Kapacitetit teknik pjesë e “Kritereve të 

vecanta të kualifikimit kërkon: 

“2.3.1 Për të provuar përvojën e mëparshme, Operatori ekonomik duhet të paraqesë dëshmi 

për realizimin me sukses të një ose disa kontratave për shërbimet e mëparshme, të ngjashme, 

të kryera gjatë tre viteve të fundit. Në çdo rast, vlera e kërkuar duhet të jetë në një vlerë jo më 

të vogël se 40 % të vlerës së përllogaritur të kontratës që prokurohet  përkatësisht 

7.323.806,66 (shtatë milion e treqind e njëzet e tre mijë e tetëqind e gjashtë presje 

gjashtëdhjetë e gjashtë) lekë pa TVSh dhe që është realizuar gjatë tre viteve të fundit, nga 

data e shpalljes së njoftimit të kontratës. 

Për të vërtetuar përvojën e mëparshme të ngjashme, operatorët ekonomikë duhet të 

paraqesin dëshmitë e mëposhtme:  

a) Si dëshmi për përvojën e mëparshme të realizuar me sektorin publik, operatori ekonomik 

duhet të paraqesë vërtetime të lëshuara nga një ent publik për përmbushjen me sukses të 

kontratës, ku të shënohen vlera, afati i përfundimit të kontratës dhe faturave tatimore të 

shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, ku shënohen datat, shumat dhe 

shërbimet e realizuara. 

b) Në rastin e përvojës së mëparshme të realizuar me sektorin privat, si dëshmi pranohen 

vetëm fatura tatimore të shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, dhe të 

deklaruara në organet tatimore, ku shënohen datat, shumat dhe shërbimet e realizuara.” 

Në lidhje me përmbushjen e këtij kriteri,  nga verifikimi i dokumentacionit të paraqitur në 

s.p.e e konkretisht nga verifikimi i Kontratës së bashkëpunimit të përkohshme të  BOE 

“PIK” sh.p.k dhe “OPTIMA COMMUNICATION” sh.p.k, rezulton se secili prej 

anëtarëve të BOE ka marrë përsipër të realizojë zërat: 
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Nr. Shërbimi Përshkrimi i shërbimit Njësia Sasia Operatori përgjegjës 

1 

(FAZA II dhe 

FAZA III e ToRS) 

Fushata 

komunikimi  

brandimi dhe 

Organizimi i 

takimeve e 

trajnimeve 

1.1 Mockup sipas termave të 

referencës 
shërbim 1 

Optima Communication 

sh.p.k.. 

1.2 Spila  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.3 STilolapsa  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.4 Tote bags  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.5 Blloqe  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.6 Dosje të branduara  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.7 Certifikata  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.8 Banner i madh i printuar 

me përmasa 4 x 5 m me 

strukture 

copë  1 Optima Communication sh.p.k. 

1.9 Rollup të printuara të 

përmasave 85x200 cm 
copë  4 

Optima Communication 

sh.p.k.. 

1.10 Postera të branduara të 

përmasave A3 
copë  15 Optima Communication sh.p.k. 

1.11 Broshura të printuara të 

formatit A5 
copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.12 Shërbime transporti shërbim  1 Pik sh.p.k. 

1.13 NdërfaqeËeb  shërbim 1 Pik sh.p.k. 

1.14 Shërbime të tjera          shërbim  1 Pik sh.p.k. 

2 

(FAZA IV dhe 

FAZA V e ToRS) 

Organizimi i mini-

konkurseve në 

gjimnaze, Inkubimi 

dhe mentorimi i 

ideve 

2.1 Katering banket për (70 

x11) persona , përfshirë 

personel shërbyes 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

2.2 Shërbim fotografie, fonie, 

projektor 
shërbim 1 Pik sh.p.k. 

2.3 Shërbime të tjera   shërbim  1 Pik sh.p.k. 

3 
(FAZA VI e ToRS) 

Konkursi Startup 

3.1Katering banket për 130 

persona, përfshirë personel 

shërbimi 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

3.2 Shërbim kafe për 130 

persona, përfshirë personel 

shërbimi 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

3. 3 Shërbim fotografie dhe 

videomontimi , Foni, LED ëall. 
shërbim 1 Pik sh.p.k. 

3.4 Shërbime të tjera shërbim  1 Pik sh.p.k. 

4 

(FAZA VII e ToRS) 

Organizimi i 

festivalit 

përmbyllës  

4.1 Katering banket për 130 

persona, përfshirë personel 

shërbyes 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

4.2 Shërbim fotografie dhe 

videomontimi, foni, LED ëall 
shërbim 1  

4.3 Shërbime të tjera  shërbim 1 Pik sh.p.k. 

5 Tablet copë  35 Optima Communication sh.p.k. 

6 Laptop copë  5 Optima Communication sh.p.k. 
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Referuar sa më sipër, Operatori Ekonomik “PIK” sh.p.k ka marrë përsipër të realizojë zërat 

“Shërbime të tjera” 1.14, 2.3 dhe 4.3 të tabelës “Planifikimi i Buxhetit”, ku sipas termave të 

referencës pjesën kryesore të tyre e zë kryerja e shërbimeve: 

• Seanca trajnuese përpara realizimit të minikonkurseve. 

• Procese inkubimi/këshillimi/trajnimi i cili do të zhvillohet në 

bashkëpunim me mentorë dhe profesionistë të fushës së sipërmarrjes 

dhe TIK. 

• Aftësimi dhe zhvillimi i kapaciteteve të të rinjve. 

• Hartimi një studimi ku janë identifikuar dhe propozuar zgjidhje për problemet e 

hasura. 

Operatori Ekonomik “PIK” sh.p.k nuk ka paraqitur asnjë dëshmi për të provuar përvojën e 

mëparshme (sipas kërkesave të kriterit 2.3.1 të dokumenteve standarde të tenderit), të 

ngjashme me shërbimet e sipërcituara, të cilat janë thelbësore në realizimin e programit të 

nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve…, duke sjellë kështu pasiguri dhe risk serioz për 

implementimin e një kontratë të suksesshme.  

Referuar sa më sipër, KVO gjykon se operatori ekonomik BOE “PIK” sh.p.k dhe “Optima 

Communication” sh.p.k nuk përmbush kërkesat e kriterit 2.3.1 të Kapacitetit Teknik të 

Kritereve të Veçanta të Kualifikimit (shtojca 8 ) e DST. 

Komisioni i Vlerësimit të Ofertave nga shqyrtimi i kësaj oferte në mbështetje të Nenit 92 pika 

3 të Ligjit Nr. 162, datë 23.12.2020, “Për Prokurimin publik” dhe Vendimit të Këshillit të 

Ministrave Nr. 285, datë 19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”(i 

ndryshuar), Neni 82 pika 2, e shpall të pavlefshme këtë ofertë pasi nuk plotëson kërkesat e 

përcaktuara në dokumentet e tenderit.” 

II.5. Në datën 31.05.2023, nëpërmjet Sistemit të Ankesave Elektronike pranë Komisionit të 

Prokurimit Publik, është administruar ankesa me nr. 1236/2023 protokolli dhe me numër 

ankimi elektronik A/2023/3143 e BOE “PIK” SHPK & “Optima Communication” SHPK për 

procedurën e prokurimit “Procedurë e hapur”, me Nr.REF-66335-04-18-2023, me objekt: 

“Programi i nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve të të rinjve në fushën e teknologjisë dhe 

inovacionit” me fond limit 18.309.516,67 lekë pa TVSH, zhvilluar me datë 05.05.2023 nga 

autoriteti kontraktor, Bashkia Tiranë.       

Nga shqyrtimi paraprak i ankesës të sipërcituar, u konstatua se objekti i ankesës lidhet me 

vendimmarrjen e Komisionit të Vlerësimit të Ofertave mbi skualifikimin e ofertës të paraqitur 

nga BOE “PIK” SHPK & “Optima Communication” SHPK.   

II.6. Në përputhje me nenin 112 “Veprimet paraprake” të Ligjit nr.162/2020 “Për Prokurimin 

Publik”, Komisioni i Prokurimit Publik me marrjen e ankesës, e publikoi atë në bazën e të 

dhënave të tij, e cila përmban të dhëna për: a) ankimuesin, adresën dhe NUIS-in; b) të dhëna 

të plota për procedurën e prokurimit (objekt, numër reference, fond limit, datën e zhvillimit të 

procedurës), si dhe është publikuar formulari i publikimit nr. 1236/2 prot datë 01.06.2023, me 

arsyet e skualifikimit të nga  BOE “PIK” SHPK & “Optima Communication” SHPK. 

II.7. Në datën 15.06.2023 është protokolluar në Komisionin e Prokurimit Publik me nr. 

1236/3 prot., “Formulari i paraqitjes së argumenteve” nga BOE “ PIK” SHPK & “Optima 
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Communication” SHPK, ku jepen argumente shtesë lidhur me përgjigjen që autoriteti 

kontraktor Bashkia Tiranë  i ka kthyer  ankimuesit, për sa i përket ankesës së këtij të fundit të 

datës 31.05.2023.  

 

II.8. Në datën 19.06.2023 është protokolluar në Komisionin e Prokurimit Publik me 

nr.1236/4 prot., shkresa e autoritetit kontraktor Bashkia Tiranë me nr. 14696/10 prot., datë 

09.06.2023 me objekt: “Kthim-përgjigje ankesës së bërë nga operatori ekonomik “PIK” 

SHPK në procedurën e prokurimit  me objekt: “Programi i nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve 

të të rinjve në fushën e teknologjisë dhe inovacionit”, drejtuar operatorit ekonomik ankimues 

dhe Komisionit të Prokurimit Publik. 

Referuar kësaj shkrese rezulton, se KSHA nuk e ka pranuar ankesën e operatorit ekonomik 

ankimues.    

 

II.9. Nëpërmjet shkresës nr. 1236/5 prot., datë 10.07.2023 me objekt: “Kërkesë”, Komisioni i 

Prokurimit Publik i kërkoi Agjencisë për Efiçencën e Energjisë vënien në dispozicion të këtij 

Komisioni të kopjes së kontratës me objekt: “Projekt  faturimi informativ, fushatat e  

ndërgjegjësimit, edukimit dhe trajnimit për Efiçencën e Energjisë”, e lidhur në datën 

28.05.2021 me shoqërinë “PIK” SHPK, shoqëruar me termat e referencës, specifikimet 

teknike si dhe preventivin e shërbimit. 

II.10. Nëpërmjet shkresës nr. 1236/6 prot., datë 10.07.2023 me objekt: “Kërkesë”, Komisioni 

i Prokurimit Publik i kërkoi operatorit ekonomik ankimues të vinte në  dispozicion  të KPP-

së, kopje të kontratës për fushatën e komunikimit TUMO, e lidhur me AADF-në, shoqëruar 

me preventivat e shërbimit dhe termat e referencës të kësaj kontrate. 

II.11. Në datën 10.07.2023 Bashkia Tiranë u vu në dijeni nga Komisioni i Prokurimit Publik, 

me shkresën nr. 1236/7 prot., se referuar nenit 115, pika 5 e ligjit nr. 162/2020 “Për 

prokurimin publik”, ku përcaktohet se: “5. Në rastin kur për shqyrtimin e ankesës Komisioni i 

Prokurimit Publik ka nevojë të kërkojë ekspertizë nga palë të treta ose të kryejë verifikime 

pranë organeve të tjera, afati i përcaktuar në pikën 4 të këtij neni ndërpritet dhe rifillon pasi 

të ketë siguruar informacionin e kërkuar. Afati për marrjen e vendimit nuk duhet të tejkalojë 

30 ditë. Në çdo rast Komisioni i Prokurimit Publik ka detyrimin të vërë në dijeni palët”,   për 

shkaqe të nevojshme për verifikim, në përputhje me dispozitën e sipërcituar, nuk është e 

mundur dalja me një vendim përfundimtar brenda afatit të parashikuar në ligjin e prokurimit 

publik. Një kopje e shkresës i shkoi për dijeni edhe operatorit ekonomik ankimues.  

  

II.12. Në datën 17.07.2023 është protokolluar në Komsionin e Prokurimit Publik me nr. 

1236/8 prot.,  shkresa e operatorit ekonomik “PIK” SHPK  me objekt: “Kthim-përgjigje për 

shkresën nr. 1236/6 prot”, bashkëngjitur kontrata  e lidhur me AADF me Aneksi I “Termat e 

referencës”, Aneksi II  “Business Proposal” dhe Amendment Nr.1.  

 

II.13. Në datën 19.07.2023 është protokolluar në KPP me nr. 1236/9 prot., shkresa e  

Agjencisë për Efiçencën e Energjisë me nr 415/1 prot., datë 18.07.2023, me objekt: “Kthim 

përgjigje”, bashkëngjitur kontrata me objekt: “Projekt faturimi informativ, fushatat e 
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ndërgjegjësimit, edukimit dhe trajnimit për Eficencën e Energjisë”, Termat e Referencës, 

Plani i Punës dhe Grafiku i Zhvillimit të Projektit si dhe Propozimi Ekonomik i shoqërisë 

“PIK” SHPK.  

 

II.14. Nga verifikimi i dokumentacionit të administruar në dosjen e shqyrtimit administrativ, 

si dhe bazuar në informacionin e Autoritetit Kontraktor, u konstatua, se nuk ka pasur 

pretendime nga subjekte të interesuara, në përputhje me nenin 113 ligji Nr. 162/2020 për 

prokurimin publik. 

 

III 

 

Komisioni i Prokurimit Publik 

 

pas shqyrtimit të ankesave, dokumentacionit bashkëngjitur saj, si dhe informacionit e 

dokumentacionit të paraqitur nga autoriteti kontraktor 

 

Arsyeton 

 

III.1. Lidhur me arsyen e skualifikimit të BOE “PIK” SHPK & “Optima Communication” 

SHPK, Komisioni i Prokurimit Publik vëren se:  

 

III.1.1. Në shtojcën 8 “Kriteret e veçanta të kualifikimit”, “ Kapaciteti teknik”,  pika 2.3.1. e 

dokumenteve të tenderit, rezulton se nga ana e autoritetit kontraktor është parashikuar 

plotësimi i kriterit si vijon: 

2.3.1 Për të provuar përvojën e mëparshme, Operatori ekonomik duhet të paraqesë dëshmi 

për realizimin me sukses të një ose disa kontratave për shërbimet e mëparshme, të ngjashme, 

të kryera gjatë tre viteve të fundit. Në çdo rast, vlera e kërkuar duhet të jetë në një vlerë jo më 

të vogël se 40 % të vlerës së përllogaritur të kontratës që prokurohet përkatësisht 

7.323.806,66 (shtatë milion e treqind e njëzet e tre mijë e tetëqind e gjashtë presje 

gjashtëdhjetë e gjashtë) lekë pa tvsh dhe që është realizuar gjatë tre viteve të fundit, nga data 

e shpalljes së njoftimit të kontratës. 

Për të vërtetuar përvojën e mëparshme të ngjashme, operatorët ekonomikë duhet të 

paraqesin dëshmitë e mëposhtme:  

a) Si dëshmi për përvojën e mëparshme të realizuar me sektorin publik, operatori ekonomik 

duhet të paraqesë vërtetime të lëshuara nga një ent publik për përmbushjen me sukses të 

kontratës, ku të shënohen vlera, afati i përfundimit të kontratës dhe faturave tatimore të 

shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, ku shënohen datat, shumat dhe 

shërbimet e realizuara. 

b) Në rastin e përvojës së mëparshme të realizuar me sektorin privat, si dëshmi pranohen 

vetëm fatura tatimore të shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, dhe të 

deklaruara në organet tatimore, ku shënohen datat, shumat dhe shërbimet e realizuara. 

 

III.1.2. Në shtojcën 2 “Lista e cmimeve të shërbimeve”, pjesë e dokumenteve të tenderit, është 

parashikuar si më poshtë: 
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Shtojca 2.  

(Shtojcë për t’u paraqitur nga operatori ekonomik) 

LISTA E ÇMIMEVE TË SHËRBIMEVE 

 

Data:  _________________________________  

Numri i referencës së procedurës së prokurimit/lotit: 

____________________________________ 

Emri dhe numri unik i identifikimit të Operatorit Ekonomik/Operatorëve ekonomikë (në 

rast BOE): __________________________________________________ 

Monedha: ____________ 

Në rast të mospërputhjes midis çmimit për njësi dhe totalit, këto do të rregullohen në 

përputhje me Udhëzimet për Operatorët Ekonomikë. 

Çmimet dhe monedhat të jenë në përputhje me Udhëzimet për Operatorët Ekonomikë. 

Të gjithë artikujt në Formularin e Shërbimeve dhe grafikut të ekzekutimit duhet të hidhen dhe 

tu vendoset çmimi i ofruar në Listën përkatëse të Çmimeve për sherbimet. Shërbimetpa çmim 

do të konsiderohen si sherbime të paofruar dhe do të cojnë në refuzimin e ofertës. 

 

Lista e Çmimeve  

1 2 3 4 6  

Artikulli Përshkrimi i shërbimit Sasia çmimi 

për 

njësi 

Çmimi total 

për sherbim (3 x 

4X) 

 

1.      

2.      

3.      

4      

 Çmimi total (Mallrat)  _____________ 

Çmimi Neto pa TVSH  

TVSH (%)  

Çmimi total me TVSH:  

Emri i përfaqësuesit të ofertuesit  

Nënshkrimi  

Vula  

Datë _________________   

 

Nr. Emërtimi Përshkrimi i shërbimit Njësia Sasia 
Çmim për 

njësi 
Çmim Total 

1 

(FAZA II 

dhe FAZA 

III e ToRS) 

Fushata 

komunikimi  

brandimi 

dhe 

1.1 Mockup sipas termave të referencës shërbim 1   

1.2 Spila  copë  1000   

1.3 Silolapsa  copë  1000   

1.4 Tote bags  copë  1000   

1.5 Blloqe  copë  1000   

1.6 Dosje të branduara  copë  1000   
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Organizimi 

i takimeve e 

trajnimeve 

1.7 Certifikata  copë  1000   

1.8 Banner i madh i printuar me përmasa 

4 x 5 m me strukture 
copë  1   

1.9 Rollup të printuara të përmasave 

85x200 cm 
copë  4   

1.10 Postera të branduara të përmasave 

A3 
copë  15   

1.11 Broshura të printuara të formatit A5 copë  1000   

1.12 Shërbime transporti shërbim  1   

1.13 NdërfaqeËeb  shërbim 1   

1.14 Shërbime të tjera          shërbim  1   

2 

(FAZA IV 

dhe FAZA 

V e ToRS) 

Organizimi 

i mini-

konkurseve 

në 

gjimnaze, 

Inkubimi 

dhe 

mentorimi i 

ideve 

2.1 Katering banket për (70 x11) persona, 

përfshirë personel shërbyes 
shërbim 1   

2.2 Shërbim fotografie, fonie, projektor shërbim 1   

2.3 Shërbime të tjera   shërbim  1   

3 

(FAZA VI e 

ToRS) 

Konkursi 

Startup 

3.1Katering banket për 130 persona, 

përfshirë personel shërbimi 
shërbim 1   

3.2 Shërbim kafe për 130 persona, 

përfshirë personel shërbimi 
shërbim 1   

3. 3 Shërbim fotografie dhe videomontimi 

, Foni, LED ëall. 
shërbim 1   

3.4 Shërbime të tjera shërbim  1   

4 

(FAZA VII 

e ToRS) 

Organizimi 

i festivalit 

përmbyllës 

4.1 Katering banket për 130 persona, 

përfshirë personel shërbyes 
shërbim 1   

4.2 Shërbim fotografie dhe videomontimi, 

foni, LED ëall 
shërbim 1   

4.3 Shërbime të tjera  shërbim 1   

5 Tablet copë  35              ,  

6 Laptop copë  5                  

Totali pa TVSH      

TVSH      

Totali me TVSH      
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III.1.3. Në “Termat e Referencës’, pjesë e dokumenteve të procedurës së mësipërme të 

prokurimit, të publikuara në SPE, për Fazat III, IV,V dhe VI, të programit të nxitjes dhe 

rritjes së kapaciteteve të të rinjve në fushën e teknologjisë dhe inovacionit, është parashikuar 

si vijon: 

“ Faza III – Organizimi i takimeve me drejtuesit e shkollave dhe/ose 

mësuesit në gjimnaze si dhe organizimi i seancave trajnuese. 
 

Në këtë fazë OE ne bashkëpunim me stafin e Institucionit duhet të realizojë takimet 

me drejtuesit e gjimnazeve ose mësuesit përfaqësues të fushës TIK në 33 

gjimnaze të kryeqytetit, të përcaktuara në këtë dokument. Operatori ekonomik duhet të 

mundësojë edhe transportin për grupin e punës për takimet e parashikuara në 

Termat e Referencës. Në takimet me drejtuesit e shkollave dhe/ose mësuesit e 

teknologjisë do të prezantohet projekti dhe synimi i Bashkisë Tiranë për të ndihmuar dhe 

promovuar të gjithë të rinjtë që synojnë të zhvillojnë njohuritë dhe talentin e tyre në 

fushën e teknologjisë, si dhe identifikimin e talenteve në shkollat respektive. 
 

Njëkohësisht në takimet me mësuesit, do të prezantohet projekti edhe në 

klasat e teknologjisë/informatikës. Në mënyrë të vazhdueshme dhe të rregullt do të 

mbahet kontakt me mësuesit e teknologjisë, do të zhvillohen sesione informimi ku 

nxënësit dhe mësuesit do të informohen dhe orientohen për të gjitha detajet e projektit, 

në mënyrë që të jetë sa më i qartë prezantimi i projektit nga ana e tyre përkundrejt 

nxënësve. 
 

Gjithashtu, për nxënësit e interesuar do të realizohen seanca trajnuese përpara 

realizimit të minikonkurseve. 
 

Vendosja e materialeve promovuese në ambientet e shkollave duke përfshirë 

dhe teknologjinë si një mënyrë informimi për të gjithë nxënësit që duan të marrin 

pjesë në minikonkurse apo të jenë pjesë e projektit, por të cilët nuk janë identifikuar 

ose nuk kanë qenë pjesë e seancave informuese. Në brendësi të posterit do të vendoset 

një QR CODE, i cili do të lidhet automatikisht me ëebin e projektit. Të gjithë të rinjtë 

do të kenë mundësinë të marrin çdo informacion të nevojshëm në lidhje me të 

gjitha hapat e projektit dhe gjithashtu të kenë një mundësi kontakti të drejtpërdrejt me 

stafin menaxhues të projektit për aplikimet. 
 

Një prej qëllimeve të tjera që ky projekt ka është edhe identifikimi i nevojave dhe 

sfidave që ndeshen gjatë implementimit të kurikulave në fushën e teknologjisë në 

gjimnazet e Tiranës. Për të mundësuar sa më sipër do të mund të realizohen, pyetësorë, 

anketa, takime fizike apo intervista me mësuesit. 
 

Kontraktuesi gjatë fazës së III-të do të mund të fokusohet në aktivitetet si më poshtë: 

 

   Ndërtimi i një kalendari takimesh në të gjitha gjimnazet e 

targetuara;   

 Zhvillimet e prezantimeve promovuese në shkolla; 

 Takime me mësuesit TIK për evidentimin e nxënësve të spikatur me ide, 
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prirje, talente në fushën TIK. 

 Realizimi i pyetësorëve/ anketave/ intervistave drejtuar mësuesve të gjimnazeve 

mbi evidentimin e sfidave e problematikave kryesore në TIK dhe inovacion në 

shkolla; 

 Hapja e thirrjes për aplikime në ëeb digitaltirana.al, dpttidh.tirana.al si dhe 

ëeb zyrtar të Bashkisë Tiranë apo dhe dërgimi i thirrjes në formë 

elektronike tek mësuesit dhe shkollat përkatëse;  

Operatori ekonomik do të duhet të përcaktojë rregulla specifike për organizimin e 

mini-konkurseve, si dhe kush do të marrë pjesë, kritere paraprake që do ti vijnë në 

ndihmë jurisë, afatet kohore. Këto përcaktime duhet të bëhen pjesë e projekt 

propozimit që do të dorëzohet gjatë Faza I-Faza fillestare. 

Produktet e dorëzuara në këtë fazë janë: 

• Dokument analizues mbi problematikat e identifikuara në gjimnaze në 

fushën e teknologjisë dhe sipërmarrjes si dhe propozime për ndërhyrje 

potenciale të BT në mbështetje të gjimnazeve qoftë në kuadër të 

përmirësimit të kurrikulave apo duke implementuar projekte në ndihmë të 

të rinjve. 

 

Faza IV – Organizimi i mini-konkurseve në gjimnaze 

•    Organizimi i mini-konkurse midis nxënësve të gjimnazeve të Tiranës. 

• Nxënësit do të përzgjidhen në bazë të koncept-idesë së tyre për Tiranën dhe 

kritereve të përcaktuara. 

• Pasi janë formuar ekipet brenda shkollave, do të kontaktohet shkolla dhe 

nxënësit që janë përzgjedhur për të marrë pjesë në mini-konkurs për t‘u 

informuar për ditën dhe grupin e konkurrimit. 

• Përzgjedhja e ekipeve më të mira për çdo gjimnaz në bazë të koncept idesë së 

tyre dhe disa kritereve të përcaktuara. 

• Çdo gjimnaz do të njoftohet paraprakisht për ditën të cilën ata do të konkurrojnë 

dhe adresën ku do të zhvillohet eventi. 

• Ndarja e gjimnazeve në grupe duhet bërë duke marrë parasysh 

vendndodhjet e shkollave. 

• Konkursi mendohet të zhvillohet në palestrën/vendndodhjen më të 

përshtatshme gjeografikisht dhe më kushtet më të mira për t‘u organizuar këto 

mini-konkurse. 
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Gjimnazet që janë menduar të përfshihen në projekt (por nuk kufizohen në) 

 

 

 
Për cdo rast, shkollat pjesëmarrëse do të defininohen gjatë FAZËS I. 
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Kushtet e palestrës/ vendndodhjeve ku do të zhvillohen konkurset do të evidentohen në 

takimet informuese që do të zhvillohen nëpër gjimnazet e Tiranës. Gjimnazistët e 

përzgjedhur nga secili gjimnaz do të formojnë ekipe brenda shkollës së tyre dhe do të 

konkurrojnë me ekipet e gjimnazeve të tjera në mini konkurset që do të zhvillohen 

sipas grafikut e metodologjisë së të propozuar nga OE gjatë FAZËS I. 

3 ekspertë të fushave TIK dhe sipërmarrje do të përzgjidhen për të qenë pjesë e jurisë për 

mini-konkurset dhe konkursin startup në bazë të ekspertizës së tyre. Ekspertët do të 

mundësohen nga Operatori Ekonomik. Juria do të vlerësojë idetë më të mira të mini-

konkurseve. Vlerësimi i jurisë do të mbështetet në disa shtylla kryesore (por nuk kufizohet 

në) si: 

• Inovacioni; 

• Problemi që zgjidh;  

• Vlera e krijuar; 

• Realizueshmëria;  

• Prezantimi; 

• Ekipi si formim. 

Ekipet e vendeve të para të mini konkurseve gjithashtu do të kenë të drejtën të marrin pjesë 
 

në Konkursin Start-up. Idetë më të mira të renditura në vendet e para nga ekipet e 

gjimnazistëve si dhe fituesit që do të dalin nga konkursi start-up do të jenë të ftuar në 

festivalin e madh përmbyllës së programit. Çmimet që do të shpërndahen në mini-konkurset 

për vendet e para do të jenë tabletët që do të sigurohen nëpërmjet kësaj kontrate. Të gjithë 

pjesëmarrësit do të pajisen me certifikata pjesëmarrjeje. 

 

Secili nga mini-konkurset do të ketë maksimalisht 3 grupe fituese. OE duhet të sigurojë 

gjithë procesin si dhe realizimin e videove të shkurtra dhe fotografimin e të gjithë 

konkurseve të organizuara. 

Secili nga mini-konkurset (11 të tilla) do të ofrojë për pjesëmarrësit shërbim kateringu në 
 

formë banketi si dhe shërbim fonie si dhe do të shoqërohet me të gjithë materialet përkatëse të 

komunikimit. Në lidhje me kateringun, OE duhet të sigurojë që shëndetësia, siguria dhe 

standardet e higjienës, të kërkuara nga legjislacioni kombëtar, të respektohen rreptësisht. OE 

gjithashtu duhet të sigurojë që kateringu të shoqërohet me shërbimin e personelit. 

Produktet për t’u dorëzuar nga OE:  
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Faza V - Inkubimi dhe mentorimi i ideve 

Pas mbarimit të mini-konkurseve, stafi menaxhues i projektit të OE do të identifikojë 

dhe evidentojë sfidat dhe mangësitë kryesore që fituesit/idetë më të mira/vendet e 

para kanë pasur në bazë të idesë së tyre. Fituesit e mini-konkurseve do të kalojnë 

përmes një procesi inkubimi/këshillimi/trajnimi i cili do të zhvillohet në 

bashkëpunim me mentorë dhe profesionistë të fushës së sipërmarrjes dhe TIK. 

Në fund të këshillimit/trajnimi ekipet do të kenë përfituar jo vetëm aftësimin personal 

në teknologji dhe sipërmarrje, por edhe do të kenë përgatitur idenë e tyre per konkursin 

Start-up. Idetë më të mira nga ekipet e gjimnazistëve që do të dalin nga konkursi 

Start-up do të jenë të ftuar në Festivalin final. OE do të identifikojë dhe krijojë një 

kalendar këshillimi apo mentorimi për grupet fituese. 

Produktet për t’u dorëzuar nga OE: 

• Lista e ekspertëve 

• Kalendari i mentorimit. 

• Raport i detajuar mentorimi. 

• Foto nga mentorimet 1 to1 ku secili mentor takon personin/grupin e përzgjedhur 

dhe e këshillon për idenë. 

• Lajmi i prodhuar për ëeb dhe rrjete sociale. 

 

Faza VI - Konkursi Startup 

 

Grupet e përzgjedhura nga fazat e mëparshme si dhe të mentoruara/këshilluara/trajnuara 

do të konkurrojnë në një konkurs të hapur për Startup. 

Konkursi për start-up do të jetë një event në të cilin do të marrin pjesë të rinj të 

kryeqytetit dhe do të konkurrojnë me ide në fusha të ndryshme si teknologjia, inovacioni, 

sipërmarrja etj. Programi është një mundësi shumë e mirë për të gjithë ata që duan të 

njohin më shumë botën e Startup dhe si funksionon ajo. Aktiviteti synon 

promovimin e inovacionit dhe sipërmarrjes tek të rinjtë pa marrë parasysh nëse janë 

pjesë e një biznesi dhe nëse fusha e tyre e ekspertizës është në teknologji dhe 

sipërmarrje, duke krijuar kështu një komunitet lokal të mendjeve sipërmarrëse dhe 

influencuesve të start-up për të mbështetur njëri-tjetrin dhe për t’u rritur së bashku, 

duke marrë reagime nga mentorët, për të prezantuar më pas përpara sipërmarrësve më 

të mirë dhe për të punuar së bashku në bizneset e së nesërmes. Mënyra, afatet, kriteret e 

aplikimit, metodologjia, do të përcaktohen nga OE në projekt propozimin e Fazës I. 

Gjithashtu përgjatë kësaj faze OE do të realizojë seanca këshillimi/orientimi//trajnimi 

për të rinjtë pjesëmarrës mbi krijimin e modelit apo zhvillimit të idesë së tyre, 

mënyrës si do shfaqen para jurisë etj. 

Kanditatët do të prezantohen përpara jurisë e cila do të përbëhet nga juria e përzgjedhur nga 

OE për mini-konkurset si dhe përfaqësues nga BT si dhe komunikimi i çmimit për 

fituesin/fituesit. Për fituesin/fituesit do të jepet laptop që do të sigurohet nëpërmjet kësaj 

kontrate. 
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Në fund të kësaj faze do të dorëzohet dokumentacioni i detajuar sipas kërkesave të 

mësipërme i konfirmuar nga palët. 

Në këtë fazë OE do të marrë përsipër: 

 •    Organizimin e konkursit. 

• Menaxhimin e aplikimeve për konkursin. 

• Përditësimin e fushatës së komunikimit dhe brandimit me të dhënat e konkursit. 

• Sigurimin e shërbimit të kateringut në formë banketi dhe personelit përkatës 

për konkursin. 

• Sigurimin e shërbimit të fonisë për konkursin. 

• Sigurimin e shërbimit të fotografisë dhe xhirimit për konkursin. 

• Përgatitjen e një jurie për konkursin me pjesëmarrje edhe nga Bashkia Tiranë. 

Produktet për t’u dorëzuar në këtë fazë nga OE: 

 • Fotot dhe videot e konkursit. 

• Listëprezenca e konkursit. 

• Databaza e mentorëve dhe jurisë. 

• Lajmi i prodhuar për ëeb dhe rrjetet sociale. 

 

III.1.4. Lidhur me arsyen e skualifikimit  të ankimuesit nga ana e KVO-së se: “Operatori 

Ekonomik “PIK” sh.p.k ka marrë përsipër të realizojë zërat “Shërbime të tjera” 1.14, 2.3 

dhe 4.3 të tabelës “Planifikimi i Buxhetit”, ku sipas termave të referencës pjesën kryesore të 

tyre e zë kryerja e shërbimeve: 

• Seanca trajnuese përpara realizimit të minikonkurseve. 

• Procese inkubimi/këshillimi/trajnimi i cili do të zhvillohet në 

bashkëpunim me mentorë dhe profesionistë të fushës së sipërmarrjes 

dhe TIK. 

• Aftësimi dhe zhvillimi i kapaciteteve të të rinjve. 

• Hartimi një studimi ku janë identifikuar dhe propozuar zgjidhje për problemet e 

hasura. 

Operatori Ekonomik “PIK” sh.p.k nuk ka paraqitur asnjë dëshmi për të provuar përvojën e 

mëparshme (sipas kërkesave të kriterit 2.3.1 të dokumenteve standarde të tenderit), të 

ngjashme me shërbimet e sipërcituara. të cilat janë thelbësore në realizimin e programit të 

nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve…, duke sjellë kështu pasiguri dhe risk serioz për 

implementimin e një kontratë të suksesshme”,  

subjekti ankimues pretendon se:  

“ARGUMENTI 1  

Ne kete kriter kualifikues AK ka vene detyrimin si me poshte: 2.3.1 Për të provuar përvojën e 

mëparshme, Operatori ekonomik duhet të paraqesë dëshmi për realizimin me sukses të një 

ose disa kontratave për shërbimet e mëparshme, të ngjashme, të kryera gjatë tre viteve të 

fundit. Në çdo rast, vlera e kërkuar duhet të jetë në një vlerë jo më të vogël se 40 % të vlerës 

së përllogaritur të kontratës që prokurohet  përkatësisht 7.323.806,66 (shtatë milion e treqind 

e njëzet e tre mijë e tetëqind e gjashtë presje gjashtëdhjetë e gjashtë) lekë pa TVSh dhe që 

është realizuar gjatë tre viteve të fundit, nga data e shpalljes së njoftimit të kontratës. Për të 

vërtetuar përvojën e mëparshme të ngjashme, operatorët ekonomikë duhet të paraqesin 
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dëshmitë e mëposhtme: a) Si dëshmi për përvojën e mëparshme të realizuar me sektorin 

publik, operatori ekonomik duhet të paraqesë vërtetime të lëshuara nga një ent publik për 

përmbushjen me sukses të kontratës, ku të shënohen vlera, afati i përfundimit të kontratës dhe 

faturave tatimore të shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, ku 

shënohen datat, shumat dhe shërbimet e realizuara.b) Në rastin e përvojës së mëparshme të 

realizuar me sektorin privat, si dëshmi pranohen vetëm fatura tatimore të shitjes, të 

plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, dhe të deklaruara në organet tatimore, ku 

shënohen datat, shumat dhe shërbimet e realizuara. 

 Ne Shtojcen 6 te DT, AK ka shpallur zerat e sherbimit qe kerkon te realizohen, te cilat po i 

japim me poshte: 

Nr. Emërtimi Përshkrimi i shërbimit Njësia Sasia 

1 

(FAZA II 

dhe FAZA 

III e ToRS) 

Fushata 

komunikimi  

brandimi 

dhe 

Organizimi 

i takimeve e 

trajnimeve 

1.1 Mockup sipas termave të referencës shërbim 1 

1.2 Spila  copë  1000 

1.3 Silolapsa  copë  1000 

1.4 Tote bags  copë  1000 

1.5 Blloqe  copë  1000 

1.6 Dosje të branduara  copë  1000 

1.7 Certifikata  copë  1000 

1.8 Banner i madh i printuar me përmasa 

4 x 5 m me strukture 
copë  1 

1.9 Rollup të printuara të përmasave 

85x200 cm 
copë  4 

1.10 Postera të branduara të përmasave 

A3 
copë  15 

1.11 Broshura  të printuara të formatit A5 copë  1000 

1.12 Shërbime transporti shërbim  1 

1.13 NdërfaqeËeb  shërbim 1 

1.14 Shërbime të tjera          shërbim  1 

2 
(FAZA IV 

dhe FAZA V 

e ToRS) 

2.1 Katering banket për (70 x11) 

persona , përfshirë personel shërbyes 
shërbim 1 
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Sikurse kemi cituar dhe me siper, ne kete tender kemi ofertuar si bashkim shoqerish dhe 

konkretisht “PIK sh.p.k & Optima Communication sh.p.k”  me kontraten date 02.05.2023, ku 

ne kete kontrate kemi ndare zerat e sherbimit qe do te kryeje secili prej ketyre dy shoqerive, 

sipas detyrimit te nenit 88 te VKM nr. 285: 

  

 

Nr. Shërbimi Përshkrimi i shërbimit Njësia Sasia Operatori përgjegjës 

1 

(FAZA II dhe 

FAZA III e ToRS) 

Fushata 

komunikimi  

brandimi dhe 

Organizimi i 

takimeve e 

trajnimeve 

1.1 Mockup sipas termave të 

referencës 
shërbim 1 

Optima Communication 

sh.p.k.. 

1.2 Spila  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.3 Silolapsa  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.4 Tote bags  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.5 Blloqe  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.6 Dosje të branduara  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.7 Certifikata  copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.8 Banner i madh i printuar 

me përmasa 4 x 5 m me 

strukture 

copë  1 Optima Communication sh.p.k. 

1.9 Rollup të printuara të 

përmasave 85x200 cm 
copë  4 

Optima Communication 

sh.p.k.. 

1.10 Postera të branduara të 

përmasave A3 
copë  15 Optima Communication sh.p.k. 

Organizimi i 

mini-

konkurseve 

në gjimnaze, 

Inkubimi dhe 

mentorimi i 

ideve 

2.2 Shërbim fotografie, fonie, 

projektor 
shërbim 1 

2.3 Shërbime të tjera   shërbim  1 

3 

(FAZA VI e 

ToRS) 

Konkursi 

Startup 

3.1Katering banket për 130 persona, 

përfshirë personel shërbimi 
shërbim 1 

3.2 Shërbim kafe për 130 persona, 

përfshirë personel shërbimi 
shërbim 1 

3. 3 Shërbim fotografie dhe videomontimi 

, Foni, LED ëall. 
shërbim 1 

3.4 Shërbime të tjera shërbim  1 

4 

(FAZA VII 

e ToRS) 

Organizimi 

i festivalit 

përmbyllës 

4.1 Katering banket për 130 persona, 

përfshirë personel shërbyes 
shërbim 1 

4.2 Shërbim fotografie dhe videomontimi, 

foni, LED ëall 
shërbim 1 

4.3 Shërbime të tjera  shërbim 1 

5 Tablet copë  35 

6 Laptop copë  5 
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1.11 Broshura të printuara të 

formatit A5 
copë  1000 Optima Communication sh.p.k. 

1.12 Shërbime transporti shërbim  1 Pik sh.p.k. 

1.13 NdërfaqeËeb  shërbim 1 Pik sh.p.k. 

1.14 Shërbime të tjera          shërbim  1 Pik sh.p.k. 

2 

(FAZA IV dhe 

FAZA V e ToRS) 

Organizimi i mini-

konkurseve në 

gjimnaze, Inkubimi 

dhe mentorimi i 

ideve 

2.1 Katering banket për (70 

x11) persona , përfshirë 

personel shërbyes 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

2.2 Shërbim fotografie, fonie, 

projektor 
shërbim 1 Pik sh.p.k. 

2.3 Shërbime të tjera   shërbim  1 Pik sh.p.k. 

3 
(FAZA VI e ToRS) 

Konkursi Startup 

3.1Katering banket për 130 

persona, përfshirë personel 

shërbimi 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

3.2 Shërbim kafe për 130 

persona, përfshirë personel 

shërbimi 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

3. 3 Shërbim fotografie dhe 

videomontimi , Foni, LED 

ëall. 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

3.4 Shërbime të tjera shërbim  1 Pik sh.p.k. 

4 

(FAZA VII e ToRS) 

Organizimi i 

festivalit 

përmbyllës  

4.1 Katering banket për 130 

persona, përfshirë personel 

shërbyes 

shërbim 1 Pik sh.p.k. 

4.2 Shërbim fotografie dhe 

videomontimi, foni, LED ëall 
shërbim 1  

4.3 Shërbime të tjera  shërbim 1 Pik sh.p.k. 

5 Tablet copë  35 Optima Communication sh.p.k. 

6 Laptop copë  5 Optima Communication sh.p.k. 

 

Kete kriter kualifikues e kemi permbushur pasi ne perputhje me parashikimet e nenit 88 te 

VKM nr. 285 kemi dorezuar sherbime te ngjashme ne raport me perqindjen e bashkepunimit 

sipas detyrimit te kriterit kualifikues 2.3.1 te DT, pasi sherbimet jane te ngjashme me zerat e 

sherbimit te percaktuara ne Shtojcen 6 te DT, si dhe arrijne vleren e tenderit.  

Nderkohe lidhur me thelbin e arsyes se skualifikimit ku AK ka thene se nuk kemi paraqitur 

kontrata te ngjashme per keto zera sherbimi si me poshte:  

? Seanca trajnuese perpara realizimit te minikonkurseve.  

? Procese inkubimi/keshillimi/trajnimi i cili do te zhvillohet ne bashkepunim me mentore dhe 

profesioniste te fushes se sipermarrjes dhe TIK.  

? Aftesimi dhe zhvillimi i kapaciteteve te te rinjve.  

? Hartimi nje studimi ku jane identifikuar dhe propozuar zgjidhje per problemet e hasura”  

ju bejme me dije se keto zera nuk jane pjese e Shtojces 6 te DT dhe per kete arsye nuk mund 

te perdoret si arsye skualifikimi, pasi per sherbimet e ngjashme qe kemi dorezuar duhet qe 

KVO ti referohej vetem Shtojces 6 sepse zerat e kesaj shtojce do te arrijne qellimet e AK (te 

permendura me siper) dhe te percaktuara ne Shtojcen 7 te DT.  
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Prandaj kjo arsye skualifikimi nuk eshte e mbeshtetur ne kriterin kualifikues 2.3.1 dhe 

Shtojcen 6 te DT. 

ARGUMENT 2  

Nder zerat e marra persiper per t’u realizuar nga kompania Pik ne kete procedure jane edhe:  

1.14 Sherbime te tjera   sherbim   1   Pik sh.p.k.  

2.3 Sherbime te tjera    sherbim   1   Pik sh.p.k.  

4.3 Sherbime te tjera    sherbim  1   Pik sh.p.k.  

per te cilat, AK pretendon se kompania PIK shpk nuk ka paraqitur asnje deshmi per te 

provuar  pervojen e meparshme (sipas kerkesave te kriterit 2.3.1 te dokumentave standarde te 

tenderit), te ngjashme me sherbimet e sipercituara.  

Sipas pretendimit te ngritur nga AK ne arsyen e skualifikimit, zerat “sherbime te tjera” kane 

te  bejne me:  

? Seanca trajnuese perpara realizimit te minikonkurseve. 

? Procese inkubimi/keshillimi/trajnimi i cili do te zhvillohet ne bashkepunim me mentore dhe  

profesioniste te fushes se sipermarrjes dhe TIK.  

? Aftesimi dhe zhvillimi i kapaciteteve te te rinjve.  

? Hartimi nje studimi ku jane identifikuar dhe propozuar zgjidhje per problemet e hasura.  

Ne pervojat e meparshme te paraqitura nga kompania PIK sh.p.k. jane dokumentet si me 

poshte:  

• Sherbime te ngjashme Nentor 2019 - Nentor 2022  

• Vertetim realizimi AEE  

• e-invoice 127 2021 AEE 1  

•  e-invoice 172 2021 AEE 2  

•  e-invoice 310 2022 AEE  

• e-invoice 311 2022 AEE  

Ne keto dokumente paraqiten pervoja te meparshme per menaxhim, organizim dhe zbatim  

projekti, menaxhim dhe organizim eventi me te gjitha sherbimet qe perfshin nje event, 

organizim dhe realizim festivali, organizim dhe realizim fushatash komunikimi, fushatash 

mediatike, realizimi i materialeve dhe fushatave promovuese, publicitare, strategji 

komunikimi dhe marketing, hartimi dhe realizimi i fushatave informuese, trajnime, perfshi 

edhe trajnimet ne shkolla e universitete, ne institucionet shteterore, ne bizneset VIP, 

organizime studimi, edukime, konferenca, hartimin e udhezuesve, si edhe hartimin e nje 

studimi, plani dhe programi, fushate ndergjegjesimi, edukimi dhe trajnimi, per gjithe qytetin 

e Tiranes (jo vetem per nxenesit e shkollave), duke nisur nga institucionet e bizneset e deri 

tek perdoruesit fundore, pra pervoja te meparshme te ngjashme me te gjitha zerat qe ka 

marre persiper te realizoje PIK sh.p.k ne kete tender. 

Ashtu sic shprehet AK ne arsyen e skualifikimit “Proceset e inkubimit/keshillimit/trajnimit do 

te  zhvillohen ne bashkepunim me mentore dhe profesioniste te fushes se sipermarrjes dhe 

TIK”,  kjo pjese e procedures do te realizohet nga mentoret. Per kete arsye kemi paraqitur qe 

ne fazen e ofertimit CV-te e 12 eksperteve te fushave te menaxhimit, sipermarrjes, 

teknologjise/inovacionit  ose ekuivalente, pjese te stafit te kompanise PIK shpk, edhe pse keto 

CV nuk kerkoheshin te paraqiteshin ne fazen e ofertimit. Pjese e punes qe do te bejne keta 

eksperte ne kete projekt, sic pohon AK ne arsyen e skualifikimit, eshte edhe 
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trajnimi/keshillimi/zhvillimi i aftesive te te rinjve etj, ashtu sic percaktohet ne termat e 

references. CV e ketyre eksperteve, pjese te stafit te kompanise PIK, jane prova per te bindur 

AK se kompania PIK ka te gjitha mundesite, kapacitetet, burimet  njerezore per te realizuar 

trajnimin e te rinjve. 

Kompania PIK ka paraqitur ne kete oferte vertetim realizimi si edhe faturat respektive per 

kontraten e lidhur mes kompanise PIK dhe Autoritetit Kontraktor Agjencia per Eficencen e 

Energjise, me objekt “Projekt faturimi informativ, fushatat e ndergjegjesimit, edukimit dhe 

trajnimit per Eficencen e Energjise”, me vlere 29.876.280 leke me tvsh (pra vetem kjo 

pervoje e meparshme e marre me vehte eshte 3 here me e madhe se vlera e kerkuar per 

pervojat e ngjashme). Kjo kontrate, ashtu sic shprehet ne vertetimin e realizmit dhe ne faturat 

e paraqitura, kishte objekt pikerisht fushen e trajnimeve, keshillimeve, studimeve, edukimit, 

ashtu sic kerkohet ne kete procedure. 

Bashkangjitur me kete ankese po ju paraqesim edhe kontraten e firmosur mes kompanise PIK 

dhe Autoritetit Kontraktor Agjencia per Eficencen e Energjise, si edhe termat e references se 

asaj procedure, ku qartesisht pjese e punes se OE PIK shpk ishte edhe:  

- Fushata informimi ne perpjekje per te rritur ndergjegjesimin e grupeve te synuara rreth 

perfitimeve dhe mundesive te permiresimit te eficiences se energjise. Fushatat me eficiente 

jane ato te kryera ne nje periudhe te kufizuar kohe dhe qe synojne aktivitete specifike, per 

shembull termoizolimi i ndertesave, ndricimi me eficient, etj. Fushatat e informimit duhet t’u 

drejtohen te gjithe pjesemarresve te perfshire ne arritjen e objektivit te permiresimit te 

eficiences se energjise. Fushata e Informimit per grupin e pare do behet permes: 

?  Trajnimeve  

?  Seksioneve informuese  

?  Open Days ne shkolla dhe universitete  

Trajnime ne kompanite Vip (Top 10)  

o  Trajnime ne biznes me prezantime  

Seksione Informuese  

o  Mini Konferenca ne ambiente  

Trajnime ne institucionet shteterore  

o  Prezantime  

o  Broshura Informuese (8-10 faqe) 

- Perfituesve te sektorit publik duhet t’u ofrohet edukim dhe trajnim mbi menaxheret e 

energjise per te gjitha ndertesat e medha (administrata shteterore qendrore, njesite e 

veteqeverisjes lokale dhe rajonale). 

 - Duhet te hartohen udhezuesit kombetare per krijimin e nje sistemi edukimi te vazhduar mbi 

eficiencen e energjise per punetoret e ndertimit (aktuale dhe te ardhshem).  

- Hartimi i nje plani dhe programi edukimi e trajnimi dhe organizimi i edukimit dhe trajnimit 

sistematik e te vazhduar te punetoreve te ndertimit.  

Pra ne kete kontrate te ngjashme te meparshme, kompania PIK ka realizuar pikerisht 

trajnime, perfshi edhe trajnimet ne shkolla e universitete, ne institucionet shteterore, ne 

bizneset VIP, organizime studimi, edukime, konferenca, hartimin e udhezuesve, si edhe 

hartimin e nje studimi, plani dhe programi, realizimin e nje projekti, fushate ndergjegjesimi, 

edukimi dhe trajnimi, per gjithe qytetin e Tiranes (jo vetem per nxenesit e shkollave), duke 

nisur nga institucionet e bizneset e deri tek perdoruesit fundore. 



 

 

 22  

 

 

PIK sh.p.k. permes kesaj pervoje te paraqitur si pjese e ofertimit (eshte paraqitur vertetim i 

realizmit te kontrates dhe faturat respektive, ku qarte thuhet se objekti ishte “Projekt faturimi 

informativ, fushatat e ndergjegjesimit, edukimit dhe trajnimit per Eficencen e Energjise”), ka 

provuar se eshte i afte te organizoje projekte me permasa gjithperfshirese, projekte qe 

perfshijne gjithe qytetin e Tiranes, nga institucionet e deri te banoret, pra shume me teper 

sesa nje projekt me 11 minikonkurse, qe perfshijne vetem disa shkolla te Tiranes. 

Pretendimi i AK-se se PIK sh.p.k sjell nje risk serioz per implementimin e ketij projekti, eshte 

teresisht i pabaze, diskriminues dhe i padrejte. 

ARGUMENT 3 

Sikurse pershkruhet ne Termat e References se kesaj procedure prokurimi:  

Me qellim nxitjen e metejshme te inovacionit tek brezi i ri, Bashkia Tirane ne bashkepunim te 

ngushte me Fondin Shqiptaro-Amerikan te Zhvillimit (AADF) do te shnderroje Piramiden e 

Tiranes ne nje prej qendrave me te medha rinore dhe edukative ne Ballkan per teknologjite 

kreative. Rikonceptimi i Piramides do ndjeke modelin e qendres inovative “TUMO” ne 

Jerevan te Armenise qe konsiderohet nje model i ri edukativ dhe inovativ per sa i perket 

kryqezimit te teknologjise dhe dizajnit. Hapesira e re do te sherbeje per shkembim idesh e 

iniciativash, por edhe si nje inkubator per bizneset e reja ne fushen e teknologjise se 

informacionit dhe komunikimit, duke ushqyer kulturën digjitale dhe inovatore të të rinjve 

shqiptarë dhe duke rritur ndjeshëm konkurrueshmërinë e Tiranës dhe vendit në arenen 

ndërkombëtare. 

3.1. Objektivi i Pergjithshem 

Objektivi i pergjithshem i sherbimit te kerkuar nepermjet kesaj kontrate eshte identifikimi i 

talenteve te reja ne fushen e inovacionit dhe teknologjise, rritja e numrit te personave te 

interesuar per teknologji dhe informatike, promovimi i tyre me mjete konkurruese dhe 

zhvillimi i kapaciteteve te te rinjve me ane te trajnimeve. 

3.2. Qellimi 

Qellimi i ketij projekti eshte te ndihmoje te rinjte e Tiranes ne rritjen e kapaciteteve dhe 

njohurive ne fushen e teknologjise dhe inovacionit. Bashkia Tirane gjithashtu ka per qellim te 

rrise aksesin ne informacion dhe te ndergjegjesoje te rinjte dhe komunitetin me suportin qe 

Bashkia ofron per t’i mbeshtetur ne zhvillimin e talentit si dhe eksplorimin e mundesive te 

reja. Pra qellimi i kesaj procedure prokurimi eshte te realizoje nje projekt te ngjashem me 

qendren TUMO, e cila eshte nje qender per edukimin e te rinjve te fushen e teknologjise se 

inovacionit dhe dizajnit. 

Kompania Pik eshte pikerisht kompania qe me fondet e AADF ka realizuar projektin TUMO, 

e ka ideuar, projektuar, zbatuar me sukses, trajnuar te rinjte si pjese e projektit, gje qe e 

verteton me faturat e ngjashme te paraqitura ne kete procedure si me poshte shenuar ne 

dokumentin me emertim “Sherbime te ngjashme Nentor 2019 - Nentor 2022”: 

?Fature nr 443 date 29.05.2020 vlere 390.000 leke pa tvsh  

? Fature nr. 475 date 30.06.2020 vlere 390.000 leke pa tvsh  

? Fature nr. 497 date 29.09.2020 vlere 339.424 leke pa tvsh  

? Fature nr. 272 date 15.10.2020 vlere 1.658.787 leke pa tvsh  

? Fature nr 278 date 20.10.2020 vlere 3.532.691 leke pa tvsh  

? Fature nr. 280 date 20.10.2020 vlere 1.358.000 leke pa tvsh  

? Fature nr. 282 date 22.10.2020 vlere 2.066.457 leke pa tvsh  
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? Fature nr. 86 date 31.12.2020 vlere 1.989.421 leke pa tvsh 

Pra kompania Pik e cila eshte vleresuar nga AADF si kompania e duhur per realizimin e 

projektit TUMO (pas konkurimit ne nje procedure prokurimi te zhvilluar nga AADF per kete 

objekt) dhe ka realizuar me sukses projektin per qendren TUMO, qender per edukimin e te 

rinjve te fushen e teknologjise se inovacionit dhe dizajnit, dhe ka paraqitur ne kete procedure 

si pervoje te ngjashme te meparshme faturat e realizimit te projektit TUMO (eshte nje lloj i ri 

i edukimit arsimor te rinjve, duket nderthurur teknologjine dhe dizajnin), tani konsiderohet 

nga Bashkia e Tiranes si nje risk serioz per realizimin e nje procedure te ngjashme por me 

permasa me te vogla, qe ka si objektiv perseri edukimin e te rinjve te fushen e teknologjise se 

inovacionit. 

Ne termat e references se kesaj procedure Bashkia e Tiranes permend si nje nga arritjet e saj 

me te rendesishme pikerisht projektin TUMO. I sjellim ne vemendje KVO se ky projekt eshte 

ideuar dhe realizuar pikerisht nga kompania Pik e cila tani konsiderohet risk serioz dhe i 

sjell pasiguri AK. Nderkohe qe edhe kjo procedure ka si objekt te njejtin objekt qe kishte 

projekti TUMO, vetem se kete rradhe ne permasa shume me te vogla. 

Me se paku kjo tregon mungese profesionalizmi te KVO se Bashkise Tirane, dhe me tutje 

qartazi kemi te bejme me shkelje te Ligjit mbi Prokurimin Publik dhe me nje skualifikim te 

padrejte, diskriminues dhe te pabaze. Nese kjo nuk konsiderohet si pervoje e ngjashme nga 

Bashkia e Tiranes, atehere as operatori i shpallur fitues, i cili nuk ka realizuar asnje projekt 

te tille, nuk ka paraqitur nje pervoje te ngjashme, pra eshte kualifikuar ne menyre te padrejte. 

KONKLUZION: 

Deshmite e paraqitura jane shume me teper se te mjaftueshme per te bindur AK dhe kedo 

KVO qe kompania PIK shpk ka te gjitha aftesite organizative, reputacionin, besueshmerine, 

kapacitetet, pervojen, stafin dhe mjetet, per te realizuar me sukses kete procedure, per te 

trajnuar te rinjte, si edhe per te hartuar nje studim ku do te identifikohen dhe propozohen 

zgjidhje per problemet e hasura, pasi disponon edhe staf te specializuar (12 eksperte dhe 

shume te tjere) ne fushat e kerkuara ne DST, sic parashikohet ne LPP neni 77, pika 4: Aftesia 

profesionale e operatoreve ekonomike per te ofruar sherbimin, punen, mallin vleresohet ne 

lidhje me aftesite organizative, reputacionin dhe besueshmerine, pervojen e duhur, si dhe 

personelin e nevojshem per te zbatuar kontraten, sic eshte pershkruar nga autoriteti ose enti 

kontraktor ne njoftimin e objektit te kontrates.”  

 

III.1.5. Në procedurën e mësipërme të prokurimit, shoqëria “PIK” ShPK dhe shoqëria 

“Optima Communication” ShPK kanë paraqitur ofertë si bashkim i përkohshëm operatorësh 

ekonomikë. Nga shqyrtimi i kontratës së bashkëpunimit të paraqitur prej tyre, rezulton se 

shoqëria “PIK” ShPK ka marrë përsipër, përveç të tjerave edhe zërat 1.14; 2.3 dhe 4.3, për të 

cilat autoriteti kontraktor pretendon, se shoqëria në fjalë nuk ka paraqitur eksperienca të 

mëparshme të ngjashme. Në përmbushje të kriterit të mësipërm, si dhe angazhimit të marrë 

në kontratën e bashkëpunimit, operatori ekonomik “PIK” ShPK ka dorëzuar në Sistemin e 

Prokurimit Elektronik (SPE), dokumentacionin si më poshtë:  

• Fatura nr.443, datë 29.05.2020 me blerës AADF  me vlerë 390.000 lekë pa TVSH. 

• Fatura nr. 457, datë 22.06.2020 me blerës AADF  me  vlerë  360.975 lekë pa TVSH. 

• Faurë nr.475, datë 30.06.2020 me blerës AADF   me vlerë 390.000 lekë pa TVSH. 
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• Fatura nr. 497, datë 29.09.2020 me blerës AADF  me vlerë 339.424 lekë pa TVSH. 

• Fatura nr.272 datë 16.10.2020 me blerës AADF  me vlerë 1.658.787 lekë pa TVSH. 

• Ftura nr. 278, datë 21.10.2020 me blerës AADF   me vlerë  3.532.651 lekë pa TVSH. 

• Fatura nr. 282, datë 22.10.2020 me blerës AADF  me vlerë 19.728 $  pa TVSH. 

• Fatura nr.280 datë 10.2020 me blerës AADF me  vlerë  1.358.000 lekë pa TVSH. 

• Fatura nr.86, datë 31.12.2020 me blerës AADF mee vlerë 1.989.421 lekë pa TVSH. 

• Vërtetim realizimi nr. 173/1 prot., datë 20.01.2020 i kontratës me Ministrinë e 

Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural me objekt: “Organizimi aktiviteti me temë “Shqipëria 

punon tokën” me vlerë  17.964.669,46 lekë pa tvsh (shoqëruar me kontratë, formular 

sigurim oferte, formular i ofertës ekonomike, formular i specifikimeve teknike).  

• Fatura nr. 61/2021 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me vlerë 5.000.000 

lekë pa TVSH”.  

• Fatura nr. 65/2021 datë 22.09.2021 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 5.000.000 lekë pa TVSH . 

• Vërtetim realizimi nr. 1778 datë 15.08.2022 nga Agjencia për Eficencën e Energjisë 

për kontratën me objekt; “Projekt faturimi inovativ, fushatat e ndërgjegjësimit, 

edukimit dhe trajnimit për Eficencën e Energjisë” me vlerë 29.876.280 lekë pa TVSH. 

• Fatura nr.62/2022 datë 08.03.2022 me blerës Qendra Tregtare Univers  me vlerë 

15.007 Euro  pa TVSH dhe me përshkrimin  “QTU-event-Shopping festival”. 

• Fatura nr.71/2022 datë 16.03.2022 me blerës Qendra Tregtare Univers  me vlerë 

9103 Euro pa TVSH dhe me përshkrimin “QTU-event-Shopping festival”. 

• Fatura nr. 127/2021 datë 03.11.2021 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 5.000.000 lekë pa TVSH. 

• Fatura nr. 172/2021 datë 07.12.2021 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 2.666.667,02 lekë pa TVSH. 

• Fatura nr. 310/2022 datë 14.10.2022 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 1.000.000 lekë pa TVSH. 

• Fatura nr. 311/2022 datë 14.10.2022 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 16.230.233 lekë pa TVSH. 

III.1.6. Në kthimin e përgjigjes, lidhur me pretendimin e operatorit ekonomik ankimues 

autoriteti kontraktor argumenton se:  

“Referuar argumenteve të parashtruara nga ankimuesi, KSHA arsyeton:  

Bazuar në Termat  e Referencës, pjesë integrale e DST, procedura e prokurimit: “Program i 

nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve të të rinjve në fushën e teknologjisë dhe inovacionit “ka si 

objektiv të përgjithshëm  “Identifikimin e talenteve të reja në fushën e inovacionit dhe 

teknologjisë, rritjen e numrit të personave të interesuar për teknologji dhe informatikë, 

promovimi i tyre me mjete konkurruese dhe zhvillimi i kapaciteteve të të rinjve me anë të  

trajnimeve”.  

Qëllimi i kësaj procedure është të ndihmojë të rinjtë e Tiranës në rritjen e kapaciteteve dhe 

njohurive në fushën e teknologjisë dhe inovacionit, rritjen e aksesit në informacion dhe 

ndërgjegjësimin e të rinjve dhe komunitetit për zhvillimin e talentit dhe eksplorimin e 

mundësive të reja.  
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Po referuar Termave të Referencës, nëpërmjet këtij projekti/kontrate synohet:  

• Identifikimi, përfshirja dhe promovimi i të rinjve të gjimnazeve të Tiranës, të cilët 

shfaqin talent apo dëshirë për t’u zhvilluar në fushën e TIK  dhe sipërmarrjes. 

• Aftësimi dhe zhvillimi i kapaciteteve të të rinjve. 

• Analizimi i problematikave apo shqetësimeve të të rinjve apo mësuesve në fushën e 

inovacionit dhe teknologjisë. 

• Hartimi i një dokumenti mbi problematikat e mbledhura dhe propozimi i zgjidhjeve 

dhe plan veprimit për të ardhmen. 

• Inkurajimin e të rinjve për të rritur kapacitetin në fushën e teknologjisë, inovacionit, 

startup-ve, IT, etj. 

• Organizimi i  11 mini-konkurseve midis nxënësve të 33 gjimnazeve të Tiranës  (3 

gjimnaze-1 konkurs). 

• Organizimi i një konkursi startup ku do të  konkurrojnë  fituesit e 11 mini-konkurseve 

si dhe të rinj të tjerë të kryeqytetit të interesuar.  

• Shfaqja e arritjeve më të mëdha të pjesëmarrësve në programin 1 vjeçar të Bashkisë 

Tiranë në fushën e ICT dhe sipërmarrjes në një Festival përmbyllës të programit ku 

talentet e reja do të promovohen. 

Për përzgjedhjen e një operatori ekonomik të suksesshëm autoriteti kontraktor i është 

përmbajtur me rigorozitet parashikimeve të LPP-së, mbi bazën e të cilit është hartuar dhe 

kriteri 2.3.1 i shtojcës 8 të DST, ku është kërkuar që për të provuar  përvojën e mëparshme, 

operatori ekonomi duhet të paraqesë dëshmi për realizimin me sukses të një ose disa 

kontratave për shërbimet e mëparshme, të ngjashme, të kryera gjatë tre viteve të fundit, me 

vlerë jo më të vogël se 40% të vlerës së llogaritur të kontratës. Duke patur parasysh objektin 

e kësaj procedure prokurimi, AK, në vlerësimin e ofertave, ka cilësuar të rëndësishme si 

shërbime të ngjashme të mëparshme implementimin me sukses edhe të kontratave në fushën e 

trajnimit, mentorimit, rritjes së kapaciteteve, studimit, identifikimit dhe propozimit të 

zgjidhjeve për problemet e hasura në fushat e inovacionit, digjitalizimit dhe teknologjisë së 

informacionit.  

Referuar ARGUMENTIT 1, KSHA  gjykon: 

Procedura e prokurimit me numër reference REF-66335-04-18-2023, me objekt: “Programi i 

nxitjes dhe rritjes së kapaciteteve të të rinjve në fushën e teknologjisë dhe inovacionit”  

parashikon implementimin e një projekti që përfshin një rrugëtim një vjeçar me gjimnazistët 

dhe të rinj të Tiranës. Duke qenë një program kompleks, ai kombinon shërbimet me 

prodhimin/blerjen e mallrave. Ndërkohë që shërbimet, mallrat dhe produktet që kërkohen 

nga AK janë specifikuar në Shtojcën 6 të DST, këtyre të fundit u janë bashkëlidhur edhe 

Termat e Referencës që specifikojnë në detaje shërbimet e kërkuara nga AK për të gjitha 

fazat përmes të cilave do të kalojë implementimi i projektit. 

Shtojca 6 e DST “Formulari i shërbimeve dhe grafikut të ekzekutimit” përmban zërat e 

shërbimeve, mallrave, produkteve, objekt kontrate, ku ndër të tjera dhe zërat  “Shërbime të 

tjera” konform fazave të cituara në këtë formular, të cilat i referohen të gjitha shërbimeve të 

tjera të përshkruara në Formularin e Termave të Referencës, Shtojca 7 e DST, që nuk janë 

konceptuar si pjesë e veçantë e zërave preventive të tabelës së shërbimeve, sipas shtojca 6 që 

OE referon si dhe sipas shtojca 2 e DST. 
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Pra në vijim të arsyetimit, KSHA thekson se në dokumentin e Termave të Referencës, 

shërbimet janë qartësisht të shpjeguara për secilën fazë. Pjesë e rëndësishme e këtyre 

shërbimeve dhe e kontratës në tërësi janë dhe komponentët: 

• Seanca trajnuese perpara realizimit te minikonkurseve. 

• Procese inkubimi/keshillimi/trajnimi i cili do te zhvillohet ne bashkepunim me 

mentore dhe profesioniste te fushes se sipermarrjes dhe TIK.  

• Aftesimi dhe zhvillimi i kapaciteteve te te rinjve.  

• Hartimi nje studimi ku jane identifikuar dhe propozuar zgjidhje per problemet e 

hasura 

të cilët edhe pse nuk janë cituar konkretisht në tabelën e Shtojcës 6, janë pjesë e zërave  

“Shërbime të tjera” sipas fazave korresponduese. Pra, këto zëra janë pjesë e Shtojcës 6, janë 

pjesë e Termave të  Referencës dhe përbëjnë elementë thelbësorë të kontratës dhe tejet të 

rëndësishëm për t’u konsideruar në vlerësimin e pikës 2.3.1. të kapacitetit teknik të kritereve 

të  vecanta për kualifikim të DST.  

Për sa më sipër pretendimi i operatorit ekonomik “PIK” SHPK sipas ARGUMENTIT 1, nuk 

qëndron.    

Referuar  ARGUMENT 2, KSHA gjykon:  

Sa i përket  pretendimit të OE se “Në përvojat e mëparshme të paraqitura nga kompania PIK  

SHPK janë dokumente si më poshtë:  

Sherbime te ngjashme Nentor 2019 - Nentor 2022 

Vëretim realizimi AEE 

e-invoice 127 2021 AEE 1  

e-invoice 172 2021 AEE 2  

e-invoice 310 2022 AEE  

e-invoice 311 2022 AEE  

Në këto dokumente paraqiten përvoja e mëparshme për menaxhim, organizim dhe zbatim 

projekti, menaxhim dhe organizim eventi me të gjitha shërbimet që përfshin një event, 

organizim dhe realizim festivali, organizim dhe realizim fushatash komunikimi, fushatash 

mediatike, realizimi i materialeve dhe fushatave promovuese, publicitare, strategji 

komunikimi dhe marketing, hartimi dhe realizimi i fushatave informuese, trajnime, përfshi 

dhe trajnimet në shkolla e universitete ,në institucionet shtetërore, në bizneset VIP, 

organizime studimi, edukimi, konferenca, hartimin e udhëzuesve si edhe hartimin e një 

studimi, plani dhe programi, fushatë ndërgjegjësimi, edukimi dhe trajnimi, për të gjithë 

qytetin e Tiranës (jo vetëm për nxënësit e shkollave), duke nisur nga institucionet e bizneset e 

deri tek përdoruesit fundore, pra përvoja e mëparshme të ngjashme me të gjitha zërat që ka 

marrë përsipër të realizojë  PIK SHPK në këtë tender” 

KSHA konstaton se në dokumentacionin e paraqitur nga OE “PIK” SHPK  për përvojat e 

ngjashme të mëparshme, rezultojnë faturat dhe dëshmitë si më poshtë: 

1. Fatura nr.443, datë 29.05.2020 me blerës AADF dhe objekt: “Strategji komunikimi 

dhe marketing, brandim zyre” dhe vlerë 390.000 lekë pa TVSH. 

2. Fatura nr. 457, datë 22.06.2020 me blerës AADF dhe objekt: “Organizim event TID 

Durrës” dhe vlerë  360.975 lekë pa TVSH. 
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3. Faturë nr.475, datë 30.06.2020 me blerës AADF dhe objekt: “Strategji komunikimi 

dhe marketing, Brandim zyre” dhe me vlerë 390.000 lekë pa TVSH. 

4. Fatura nr. 497, datë 29.09.2020 me blerës AADF dhe objekt: “Brand identity & 

Brand book” dhe me vlerë 339.424 lekë pa TVSH. 

5. Fatura nr.272 datë 16.10.2020 me blerës AADF dhe objekt: “Faza e parë sipas 

kontratës për fushatën e komunikimit” dhe me vlerë 1.658.787 lekë pa TVSH. 

6. Fatura nr. 278, datë 21.10.2020 me blerës AADF dhe objekt: “Faza e II sipas 

kontratës për fushatën e komunikimit TUMO” dhe me vlerë  3.532.651 lekë pa TVSH. 

7. Fatura nr,282, datë 22.10.2020 me blerës AADF dhe objekt: “Faza e III sipas 

kontratës për fushatën e komunikimit TUMO” dhe vlerë 19.728 $  pa TVSH. 

8. Fatura nr.280 datë 10.2020 me blerës AADF dhe objekt: “Materiale për landing 

page, fushatë  AADF” dhe  vlerë  1.358.000 lekë pa TVSH. 

9. Fatura nr.86, datë 31.12.2020 me blerës AADF dhe objekt; “Faza e IV sipas 

kontratës për fushatën e komunikimit TUMO”dhe vlerë 1.989.421 lekë pa TVSH. 

10. Vërtetim realizimi nr. 173/1 prot., darë 20.01.2020 I kontratës me Ministrinë e 

Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural me objekt: “Organizimi aktiviteti me temë “Shqipëria 

punon tokën” me vlerë  17.964.669,46 lekë pa tvsh (shoqëruar me kontratë, formular 

sigurim oferte, formular I ofertës ekonomike, formular i specifikimeve teknike).  

11. Fatura nr. 61/2021 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me vlerë 5.000.000 

lekë pa TVSH dhe përshkrim “Menaxher projekti, Drejtor kreativ, Drejtor artistic, 

Dizajner, Producent, Regjizor, Regjizor”.  

12. Fatura nr. 65/2021 datë 22.09.2021 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 5.000.000 lekë pa TVSH dhe përshkrim “Menaxher projekti, Drejtor kreativ, 

Drejtor artistic, Dizajner, Broshura informuese, Materiale bllok, Materiale 

stilolapsa”. 

13. Vërtetim realizimi nr. 1778 datë 15.08.2022 nga Agjencia për Eficencën e Energjisë 

për kontratën me objekt; “Projekt faturimi inovativ, fushatat e ndërgjegjësimit, 

edukimit dhe trajnimit për Eficencën e Energjisë” me vlerë 29.876.280 lekë pa TVSH. 

14. Fatura nr.62/2022 datë 08.03.2022 me blerës Qendra Tregtare Univers  me vlerë 

15.007 Euro  pa TVSH dhe me përshkrimin  “QTU-event-Shopping festival”. 

15. Fatura nr.71/2022 datë 16.03.2022 me blerës Qendra Tregtare Univers  me vlerë 

9103 Euro pa TVSH dhe me përshkrimin “QTU-event-Shopping festival”. 

16. Fatura nr. 127/2021 datë 03.11.2021 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 5.000.000 lekë pa TVSH dhe përshkrim “Menaxher projekti, Drejtor kreativ, 

Drejtor artistic, Dizajner, Menaxher eventi, Roll up banner, Broshura informuese, 

Materiale bllok, Materiale stilolapsa, Materiale spila, Materiale T-shirt, Materiale 

kapele, Materiale maska, Materialembajtës telefoni”. 

17. Fatura nr. 172/2021 datë 07.12.2021 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 2.666.667,02 lekë pa TVSH dhe përshkrim “Menaxher projekti, Drejtor kreativ, 

Drejtor artistik, Dizajner,  Asistent eventi, Asistent eventi, Media strategjist, Media 

buying, Broshura informuese, Stendë informuese”. 

18. Fatura nr. 310/2022 datë 14.10.2022 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 1.000.000 lekë pa TVSH dhe përshkrim “Sistemim i diferencës së fat 127/2021 

dt 03/11”. 
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19. Fatura nr. 311/2022 datë 14.10.2022 me blerës Agjencia e Eficencës së Energjisë me 

vlerë 16.230.233 lekë pa TVSH dhe përshkrim “Menaxher projekti, Drejtor kreativ, 

Drejtor artistic, Dizajner, Menaxher eventi, Asistent eventi, Media strategjist, 

Producent, Regjizor, Video editor, Skenarist, Menaxher i mediave digjitale, Media 

buying”. 

Bazuar në dokumentet e sipërcituara, KSHA konstaton se në to nuk gjenden dëshmi sipas 

kërkesave të kriterit 2.3.1 të DST se  OE “PIK” SHPK  ka realizuar  shërbime/përvoja të 

ngjashme me shërbimet thelbësore të kontratës objekt prokurimi, sikurse janë:  

inkubimi/këshillimi/trajnimi në funksion të rritjes së kapaciteteve si dhe studim, identifikim, 

propozim zgjidhjesh …; apo sikurse në citimet  e tij OE pretendon se ka realizuar përvoja të 

mëparshme për “… trajnime, përfshi edhe trajnimet në shkolla e universitete, në institucionet 

shtetërore, në bizneset VIP, organizime studimi, edukime, hartimin e udhëzuesve, si dhe 

hartimin e një studimi, plani dhe programi, fushatë edukimi dhe trajnimi, për gjithë qytetin e 

Tiranës (jo vetëm për nxënësit e shkollave), duke nisur nga institucionet e bizneset e deri tek 

përdoruesit fundorë …” 

Sa i përket pretendimit te “PIK” SHPK se kontrata e implementuar me Agjencinë e Eficencës 

së Energjisë me objekt: “Projekt faturimi informativ, fushatat e ndërgjegjësimit, edukimit dhe 

trajnimit për eficencën e energjisë” me vlerë 29.876.280 lekë pa TVSH përfshin edhe 

zhvillimin e trajnimeve, seksione informuese, open days në shkolla dhe universitete, trajnime 

me kompanitë, etj si dhe hartimin e udhëzuesve kombëtare për krijimin e një sistemi edukimi 

mbi eficencën e energjisë apo hartimin e një plani dhe programi edukimi e trajnimi për 

punëtorët e ndërtimit, theksojmë se AK ka vlerësuar dokumentet e paraqitura nga OE për 

këtë procedurë, më specifikisht vërtetimin e realizimit nr. 1778 prot., datë 15.08.2022 dhe 

faturat fiskale me nr.61/2021, 65/2021, 127/2021, 172/2021, 310/2022, 311/2022. Nga 

analiza e dokumenteve të sipërpërmendura, pra vërtetimi i realizimit dhe përshkrimi i 

detajuar i shërbimeve të ofruara nga OE për Agjencinë e Eficencës së Energjisë rezulton se 

shërbimet e ofruara përfshijnë “Menaxher projekti, Drejtor kreativ, Drejtor artistik, 

Dizajner, Producent, Regjizor, Broshura informuese, Materiale bllok, Materiale stilolapsa, 

Menaxher eventi, Roll up banner, Materiale spila, Materiale T-shirt, Materiale kapele, 

Materiale maska, Materiale mbajtës telefon, Asistent eventi, Media strategjist, Media buying, 

Stenda informuese, Video editor, Skenarist, Menaxheri i mediave digjitale”. Duke u nisur nga 

vlerësimi i përshkrimit të shërbimeve të ofruara, ashtu sic paraqitet në faturat tatimore, 

KSHA gjykon se në asnjë prej tyre nuk faktohen shërbime si trajnime në shkolla, universitete, 

organizime studimi, edukime, hartimin e udhëzuesve etj, sikundër ankimuesi pretendon.  

Në vijim të arsyetimit, vlen të  theksojmë se Komisioni i Vlerësimit të Ofertave gjykon dhe 

vlerëson mbi dokumentacionin e paraqitur në SPE dhe jo mbi aludime dhe hamendësime dhe 

barra e provës për të vërtetuar  plotësimin e kriterit të përcaktuar nga autoriteti kontraktor, 

është e operatorit ekonomik në momentin e hapjes së procedurës për vlerësim. AK thekson se 

kontrata e “PIK” SHPK me Agjencinë e Eficencës së Energjisë është fakt i ri i  shtuar,  nuk 

është pjesë e dokumenteve të paraqitura në SPE për këtë procedurë prokurimi dhe KVO ka 

trajtuar vetëm dokumentet e paraqitura, specifikisht vërtetimin e realizimit dhe faturat 

tatimore. Sidoqoftë edhe nëse kjo kontratë e përmendur nga OE dhe e bashkëlidhur me 

ankesën e depozituar nga ky i fundit në formë elektronike në bazën e të dhënave të Komisionit 

të Prokurimit Publik dhe Autoritetit Kontraktor do të ishte pjesë e ofertës së OE, do të 
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konstatohej një mospërputhje mes kontratës në fjalë dhe faturave tatimore, barrë prove që 

sërish i mbetet OE, pasi shërbimet e ofruara ashtu siç janë përshkruar në faturat tatimore, 

nuk përbëjnë dëshmi se ky OE ka ofruar shërbime të  trajnimit dhe edukimit për eficencën e 

energjisë, ka hartuar  udhëzuesit kombëtare për krijimin e një sistemi edukimi të vazhduar 

mbi eficencën e energjisë për punëtorët e ndërtimit apo se ka hartuar një plan dhe program 

edukimi dhe trajnimi për këta punëtorë.  

Në vijim të pretendimit të “PIK” SHPK se: 

 … “AK ne arsyen e skualifikimit “Proceset e inkubimit/keshillimit/trajnimit do te  zhvillohen 

ne bashkepunim me mentore dhe profesioniste te fushes se sipermarrjes dhe TIK”,  kjo pjese 

e procedures do te realizohet nga mentoret. Per kete arsye kemi paraqitur qe ne fazen e 

ofertimit CV-te e 12 eksperteve te fushave te menaxhimit, sipermarrjes, 

teknologjise/inovacionit  ose ekuivalente, pjese te stafit te kompanise PIK ShPK, edhe pse 

keto CV nuk kerkoheshin te paraqiteshin ne fazen e ofertimit. Pjese e punes qe do te bejne 

keta eksperte ne kete projekt, sic pohon AK ne arsyen e skualifikimit, eshte edhe 

trajnimi/keshillimi/zhvillimi i aftesive te te rinjve etj, ashtu sic percaktohet ne termat e 

references. CV e ketyre eksperteve, pjese te stafit te kompanise PIK, jane prova per te bindur 

AK se kompania PIK ka te gjitha mundesite, kapacitetet, burimet  njerezore per te realizuar 

trajnimin e te rinjve”. 

Nga verifikimi i dokumentacionit të administruar në dosjen  e kësaj procedure prokurimi dhe 

nga verifikimi i arsyeve të  skualifikimit të OE “PIK” SHPK , KSHA konstaton se ky OE nuk 

është skualifikuar për mospërmbushje të  kriterit 2.3.2 të kapacitetit Teknik të kritereve të 

vecanta për kualifikim  të DST, kriter i lidhur ngushtësisht  me stafin Teknik, por për 

mospërmbushje të kriterit  2.3.1 të DST. […]  

Dhe së fundmi, referuar pretendimit se: “… kjo përvojë e mëparshme e marrë më vete është 3 

herë me e madhe se vlera e kërkuar  për përvojat e ngjashme”, KSHA gjykon se kriteri i 

përvojave të mëparshme nuk konsiderohet i përmbushur vetëm duke plotësuar  komponentin 

“vlerë”, por ka ndërthurje të disa komponentëve po aq të rëndësishëm që duhet të  

përmbushen në mënyrë që kriteri të konsiderohet i plotësuar  në tërësinë e tij.  

Përpos sa më sipër, në asnjë moment të arsyetimit të skualifikimit të OE ankimues, nuk është 

cituar vlera e kontratës/kontratave  të mëparshme si arsye skualifikimi.  

Për sa më sipër pretendimi i operatorit ekonomik “PIK” SHPK sipas Argumentit 2, nuk 

qëndron. 

Referuar ARGUMENTIT 3, KSHA gjykon:  

Sa i  përket pretendimit të OE, specifikisht se “Qellimi i kesaj procedure prokurimi eshte te 

realizoje nje projekt te ngjashem me qendren TUMO, e cila eshte nje qender per edukimin e 

te rinjve te fushen e teknologjise se inovacionit dhe dizajnit. Kompania PIK eshte pikerisht 

kompania qe me fondet e AADF ka realizuar projektin TUMO, e ka ideuar, projektuar, 

zbatuar me sukses, trajnuar te rinjte si pjese e projektit, gje qe e verteton me faturat e 

ngjashme te paraqitura ne kete procedure si me poshte:   

• Fature nr 443 date 29.05.2020 vlere 390.000 leke pa tvsh  

• Fature nr. 475 date 30.06.2020 vlere 390.000 leke pa tvsh  

• Fature nr. 497 date 29.09.2020 vlere 339.424 leke pa tvsh  

• Fature nr. 272 date 15.10.2020 vlere 1.658.787 leke pa tvsh  

• Fature nr 278 date 21.10.2020 vlere 3.532.691 leke pa tvsh  
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• Fature nr. 280 date 21.10.2020 vlere 1.358.000 leke pa tvsh  

• Fature nr. 282 date 22.10.2020 vlere 2.066.457 leke pa tvsh  

• Fature nr. 86 date 31.12.2020 vlere 1.989.421 leke pa tvsh 

Në faturat e sipërcituara dhe të paraqitura në SPE  për përmbushjen e kriterit 2.3.1, faktohen 

konkretisht zërat: 

1. Fature nr 443 date 29.05.2020 

• Strategji Komunikimi dhe Marketingu 

• Brandim Zyrash 

2. Fature nr. 457 date 30.06.2020 

• Organizim Eventi TIK Durrës 

3. Fature nr. 475 date 30.06.2020 

• Strategji Komunikimi dhe Marketingu 

• Brandim Zyrash 

4. Fature nr. 497 date 29.09.2020 

• Brand Identity 

• Brand Book 

5. Fature nr. 272 date 15.10.2020 

• Faza e I sipas kontratës për fushatën e komunikimit 

6. Fature nr 278 date 21.10.2020 

• Faza e II sipas kontratës për fushatën e komunikimit Tumo 

7. Fature nr. 282 date 22.10.2020 

• Faza e III sipas kontratës për fushatën e komunikimit Tumo 

8. Fature nr. 280 date 21.10.2020 

• Materiale për Landing Page, Fushatë AADF 

9. Fature nr. 86 date 31.12.2020 

• Faza e IV sipas kontratës për fushatë ne komunikimit Tumo.  

Sikurse dhe shihet qartë, ato faktojnë se operatori ekonomik “PIK” SHPK ka realizuar 

shërbime si fushatë komunikimi, strategji komunikimi, brand identity dhe marketing brandim 

zyre, por kurrsesi nuk faktojnë shërbimet “trajnimi i të rinjve apo ideimi, projektimi apo 

realizimi i projektit TUMO”, sikurse OE pretendon. 

Pra pretendimi i operatorit ekonomik se ka realizuar projektin TUMO, ka ideuar, projektuar, 

zbatuar me sukses, trajnuar të rinjtë si pjesë e projektit, nuk vërtetohet nëpërmjet zërave të 

faturave të sipërcituara. Gjithashtu, KSHA arsyeton dhe thekson se, fakti që OE ofron 

shërbime të një natyre të caktuar si fushatë komunikimi për një qendër e cila në vetvete ofron 

shërbime të ngjashme me objektin e prokurimit, nuk përbën provë se OE ka përvojë të 

mëparshme të ngjashme me objektin e prokurimit. 

Për sa më sipër, pretendimi i operatorit ekonomik “PIK” SHPK sipas Argument 3, nuk 

qëndron.  
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III.1.7. Neni 77 “Kërkesat për kualifikim”, të ligjit nr.162/2020 “Për prokurimin publik”, 

parashikohet shprehimisht se: Autoritetet ose entet kontraktore përcaktojnë kërkesat për 

kualifikim për operatorët ekonomikë bazuar në:  

a) përshtatshmërinë për të kryer veprimtarinë profesionale;  

b) gjendjen ekonomike dhe financiare; 

 c) aftësinë teknike dhe profesionale.  

Kërkesat kufizohen vetëm në ato që janë të përshtatshme për të garantuar që një kandidat ose 

ofertues të ketë kapacitetet juridike, financiare dhe aftësitë teknike e profesionale për të 

zbatuar kontratën që do të jepet. Të gjitha kërkesat duhet të kenë lidhje dhe të jenë 

proporcionale me objektin e kontratës. 

4. Në lidhje me aftësitë teknike dhe profesionale, autoritetet ose entet kontraktore mund të 

vendosin kërkesa që garantojnë se operatorët ekonomikë zotërojnë burimet e nevojshme 

njerëzore e teknike, si dhe përvojën e nevojshme për të zbatuar kontratën sipas një standardi 

të përshtatshëm cilësie. Autoritetet ose entet kontraktore, në veçanti, mund të kërkojnë që 

operatorët ekonomikë të kenë një nivel të mjaftueshëm përvoje që vërtetohet nga referenca të 

përshtatshme nga kontratat e zbatuara në të shkuarën. Aftësia profesionale e operatorëve 

ekonomikë për të ofruar shërbimin, punën, mallin vlerësohet në lidhje me aftësitë 

organizative, reputacionin dhe besueshmërinë, përvojën e duhur, si dhe personelin e 

nevojshëm për të zbatuar kontratën, siç është përshkruar nga autoriteti ose enti kontraktor në 

njoftimin e objektit të kontratës. 

5. Autoritetet ose entet kontraktore përcaktojnë në njoftimin e kontratës ose në ftesën për 

shprehje interesi kriteret e përzgjedhjes, si dhe dokumentet konkrete që duhet të paraqesin 

operatorët ekonomikë për përmbushjen e këtyre kritereve.” 

III.1.8. Neni 41 pika 3 “Kërkesa të veçanta për kontratat e shërbimeve”, e VKM Nr. 285 datë 

19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik” i ndryshuar, parashikon 

shprehimisht se:  

Për të provuar përvojën e mëparshme, autoriteti/enti kontraktor kërkon dëshmi për 

realizimin me sukses të një ose disa kontratave për shërbimet e mëparshme, të ngjashme, të 

kryera gjatë tre viteve të fundit. Në çdo rast, vlera e kërkuar duhet të jetë në një vlerë jo më të 

madhe se 40% të vlerës së përllogaritur të kontratës që prokurohet dhe që është realizuar 

gjatë tre viteve të fundit, nga data e shpalljes së njoftimit të kontratës.  

Autoriteti/enti kontraktor si dëshmi për përvojën e mëparshme, kërkon vërtetime të lëshuara 

nga një ent publik për përmbushjen me sukses të kontratës, ku të shënohen vlera, afati i 

përfundimit të kontratës, ose/dhe faturave tatimore të shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të 

legjislacionit në fuqi, ku shënohen datat, shumat dhe shërbimet e realizuara.  

Në rastin e përvojës së mëparshme të realizuar me sektorin privat, si dëshmi pranohen vetëm 

fatura tatimore të shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, dhe të 

deklaruara në organet tatimore, ku shënohen datat, shumat dhe shërbimet e realizuara.  

Në rastin e procedurave të prokurimit “Shërbim konsulence”, si përvojë e mëparshme për 

shërbimet e ngjashme me objektin e prokurimit do të njihen dhe/ose shërbimet e ngjashme me 

fushat përkatëse të ekspertizës, pjesë e objektit të prokurimit.  
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Ndërsa në nenin 92/3 të LPP-së përcaktohet se: “3. Autoriteti ose enti kontraktor, në zbatim 

të pikës 4 të këtij neni, vlerëson një ofertë të vlefshme vetëm nëse ajo është në përputhje me të 

gjitha kërkesat dhe specifikimet e përcaktuara në njoftimin e kontratës dhe në dokumentet e 

tenderit, pa rënë ndesh me përcaktimet e nenit 38 të këtij ligji...” 

 

III.1.9. KPP gjykon, se kriteret për kualifikim vendosen që t’i shërbejnë autoritetit kontraktor 

për të krijuar një panoramë të përgjithshme të kapaciteteve dhe mundësisë së operatorit për 

përmbushje me sukses të kontratës. Në varësi të kontratës dhe volumit të saj autoriteti 

kontraktor përcakton kërkesat e veçanta për kualifikim, të cilat janë të detyrueshme për t’u 

përmbushur nga operatorët ekonomikë pjesëmarrës në procedurat e prokurimit. Operatorët 

ekonomikë janë të detyruar të përgatisin ofertat, në përputhje me kërkesat e përcaktuara në 

dokumentet e tenderit dhe ofertat që nuk përgatiten në përputhje me këto dokumente duhet të 

refuzohen si të papranueshme. Gjithashtu, një ndër parimet kryesore të zhvillimit të 

procedurës së prokurimit është ai barazisë në trajtimin e kërkesave dhe të detyrimeve, që u 

ngarkohen ofertuesve ose kandidatëve, parashikuar nga neni 3 i ligjit nr. Nr. 162/2020 “Për 

prokurimin publik”, të ndryshuar. Zbatimi i parimit të transparencës, barazisë dhe 

mosdiskriminimit, janë garancitë kyçe ndaj ofertuesve që ofron kuadri ligjor në fuqi. Këto 

parime ndër të tjera nënkuptojnë, se operatorët ekonomikë duhej të jenë në një pozicion 

barazie, si kur përgatisin ofertat e tyre, ashtu dhe kur të vlerësohen ato. KPP gjykon, se 

autoriteti kontraktor në përputhje me nenin 2 dhe 3 të ligjit 162/2021 “Për prokurimin 

publik” ka për detyrë  d) të sigurojë një trajtim të barabartë dhe jodiskriminues për të gjithë 

operatorët ekonomikë, pjesëmarrës në procedurat e prokurimit publik; dhe të garantojnë 

trajtim të barabartë dhe jodiskriminues për operatorët ekonomikë, si dhe veprojnë me 

transparencë e në mënyrë proporcionale. 

 

III.1.10. Nga shqyrtimi në tërësi i fakteve dhe rrethanave të çështjes objekt-shqyrtimi, 

Komisioni i Prokurimit Publik vëren, se autoriteti kontraktor në kriterin e veçantë të 

kualifikimit ka kërkuar nga ana e operatorëve ekonomikë, se duhet të paraqesin dëshmi për 

realizimin me sukses të një ose disa kontratave për shërbimet e mëparshme, të ngjashme, të 

kryera gjatë tre viteve të fundit, në një vlerë jo më të vogël se 40 % të vlerës së përllogaritur 

të kontratës që prokurohet, përkatësisht 7.323.806,66 lekë pa TVSh.    

Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se kontrata objekt-ankimimi është një kontratë e 

përzier që përmban furnizim me mallra dhe shërbime. Referuar termave të referencës 

rezulton, se objekti i prokurimit, përveç të tjerave, parashikon  se do të kryejë shërbimin e 

trajnimit, si dhe procese inkubimi/këshillimi/trajnimi që do të zhvillohen në bashkëpunim me 

mentorë dhe profesionistë të fushës së sipërmarrjes dhe TIK, si dhe kërkohet të arrihet 

aftësimi dhe zhvillimi i kapaciteteve të të rinjve. Përveç sa më sipër kërkohet edhe hartimi i 

një studimi ku identifikohen problemet dhe propozohen zgjidhje për problemet e hasur. Këto 

kërkesa janë paraqitur hollësisht në Fazat III, IV,V dhe VI të  seksionit 5.2  “Përshkrimi i 

detyrës” të Termave të Referencës.  

Lidhur me dokumentacionin e paraqitur nga operatori ekonomik “PIK” SHPK, në 

përmbushje të kriterit për shërbime të mëparshme të ngjashme gjatë tre viteve të fundit, si dhe 

referuar Kontratës së Bashkëpunimit të Përkohshëm të lidhur me subjektin “Optima 
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Communication” SHPK, KPP gjykon të ndalet në një analizë të thelluar të dëshmive të 

eksperiencës së ngjashme të dorëzuar nga ana e operatorit ekonomik “PIK”  SHPK, parë kjo 

në rrafshin krahasimor me kërkesat teknike të autoritetit kontraktor, natyrës së objektit të 

procedurës së prokurimit objekt-ankimi. Në nenin 77 pika 4 të ligjit nr.162/2020 “Për 

prokurimin publik” është parashikuar se: 4. Në lidhje me aftësitë teknike dhe profesionale, 

autoritetet ose entet kontraktore mund të vendosin kërkesa që garantojnë se operatorët 

ekonomikë zotërojnë burimet e nevojshme njerëzore e teknike, si dhe përvojën e nevojshme 

për të zbatuar kontratën sipas një standardi të përshtatshëm cilësie. Autoritetet ose entet 

kontraktore, në veçanti, mund të kërkojnë që operatorët ekonomikë të kenë një nivel të 

mjaftueshëm përvoje që vërtetohet nga referenca të përshtatshme nga kontratat e zbatuara në 

të shkuarën. Aftësia profesionale e operatorëve ekonomikë për të ofruar shërbimin, punën, 

mallin vlerësohet në lidhje me aftësitë organizative, reputacionin dhe besueshmërinë, 

përvojën e duhur, si dhe personelin e nevojshëm për të zbatuar kontratën, siç është 

përshkruar nga autoriteti ose enti kontraktor në njoftimin e objektit të kontratës.” KPP 

vlerëson, se së pari, norma juridike duhet të interpretohet e më pas të gjykohet, kjo për të 

analizuar në thelb ratio legis, kuptimin e drejtë të saj. Kështu, ligjvënësi ka parashikuar 

diskrecionin e autoritetit kontraktor të kërkimit të dëshmive për përvojën e mëparshme, me 

synim për të zbatuar kontratën sipas një standardi të përshtatshëm cilësie. Pra e drejta e dhënë 

nga ligji lidhet ngushtësisht me garantimin e autoritetit kontraktor, se operatori ekonomik 

disponon dëshmi të përvojës së mëparshme për të realizuar kontratën sipas një standardi të 

përshtatshëm cilësie. Duke iu kthyer kriterit, KPP konstaton, se kriteri i hartuar nga ana e 

autoritetit kontraktor është në përputhje me diskrecionin e dhënë nga ligji dhe akti nënligjor, 

si edhe afati i kërkimit të dokumentacionit është brenda periudhës trevjeçare sikundër 

parashikohet edhe në Vendim të Këshillit të Ministrave. 

Nga krahasimi i dokumentacionit të sipërcituar si në pikën III.1.4. të arsyetimit, të 

shërbimeve të realizuara nga operatori ekonomik “PIK” SHPK, me termat e referencës të 

objektit të prokurimit, rezulton se janë kryer shërbime që lidhen  me printime dhe punë 

intelektuale në drejtim të konceptimit, brandimit dhe menazhimit të aktiviteteve të  

autoriteteve kontraktore, Menaxher projekti, Drejtor kreativ, Drejtor artistik, Dizajner, 

Producent, Regjizor, Broshura informuese, Materiale bllok, Materiale stilolapsa, Menaxher 

eventi, Roll up banner, Materiale spila, Materiale T-shirt, Materiale kapele, Materiale maska, 

Materiale mbajtës telefon, Asistent eventi, Media strategjist, Media buying, Stenda 

informuese, Video editor, Skenarist, Menaxheri i mediave digjitale. Ndërkohë, nga ana tjetër  

në kontratat e ngjashme dhe faturat e paraqitura nuk konstatohet që të jenë kryer  shërbime të 

ngjashme intelektuale të zhvillimit të trajnimeve si proces, por vetëm të infrastrukturës 

ndihmëse të organizimit të  trajnimit.  Komisioni gjykon, se krahasueshmëria e eksperiencave 

tё mёparshme nëse janë të ngjashme, nuk ka të bëjë vetëm me natyrën e kontratës referuar një 

analize të përgjithshme dhe sipërfaqësore, nëse ajo është një kontratë për shёrbime, por si 

autoriteti kontraktor në momentin e vlerësimit të ofertave, edhe operatori ekonomik në 

momentin e hartimit të ofertës duhet të mbajë në konsideratë të gjithë komponentët që 

karakterizojnë kontratën, duke iu referuar qëllimit (ratio legis) të kërkesës për të zbatuar 

kontratën sipas një standardi të përshtatshëm cilësie.  
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Për më tepër, për një shqyrtim sa më të drejtë dhe transparent të ankesës së paraqitur nga 

shoqëria “PIK” SHPK, me anë të shkresës me  nr. 1236/6 prot., datë 10.07.2023 me objekt: 

“Kërkesë”, Komisioni i Prokurimit Publik i kërkoi operatorit ekonomik ankimues të vinte në  

dispozicion  të KPP-së, kopje të kontratës për fushatën e komunikimit TUMO, e lidhur me 

AADF-në, shoqëruar me preventivat e shërbimit dhe termat e referencës të kësaj kontrate. 

Gjithashtu, nëpërmjet shkresës nr. 1236/5 prot., datë 10.07.2023 me objekt: “Kërkesë”, 

Komisioni i Prokurimit Publik i kërkoi Agjencisë për Eficiencën e Energjisë vënien në 

dispozicion të këtij Komisioni të kopjes së kontratës me objekt: “Projekt  faturimi informativ, 

fushatat e  ndërgjegjësimit, edukimit dhe trajnimit për Efiçencën e Energjisë”, e lidhur në 

datën 28.05.2021 me shoqërinë “PIK” SHPK, shoqëruar me termat e referencës, specifikimet 

teknike si dhe preventivin e shërbimit.  

Në datën 17.07.2023 është protokolluar në Komisionin e Prokurimit Publik me nr. 1236/8 

prot.,  shkresa e operatorit ekonomik “PIK” SHPK  me objekt: “Kthim përgjgije për shkresën 

nr. 1236/6 prot.”, bashkëngjitur kontrata e lidhur me AADF me Aneksin I “Termat e 

referencës”, Aneksin II  “Business Proposal” dhe Amendment Nr.1 dhe në datën 19.07.2023  

është protokolluar në KPP me nr. 1236/9 prot., shkresa e Agjencisë për Eficencën e Energjisë  

me nr 415/1 prot., datë 18.07.2023  me objekt: “Kthim përgjigje”, bashkëngjitur kontrata me  

objekt: “Projekt faturimi informativ, fushatat e ndërgjrgjësimit, edukimit dhe trajnimit për 

Eficencën e Energjisë”, termat e referencës, plani i punës dhe grafiku i zhvillimit të projektit, 

si dhe propozimi ekonomik i shoqërisë “PIK” SHPK.  

Nga shqyrtimi i dokumentacionit të paraqitur në KPP nga autoriteti kontraktor Agjencia për 

Eficencën e Energjisë dhe shoqëria “PIK” SHPK, përsëri nuk konstatohet ndonjë shërbim i 

ngjashem intelektual, për sa i përket zhvillimit të trajnimeve si proces, në përputhje me 

elementet konkrete të parashikuara në kontratën e bashkëpunimit të përkohshëm të lidhur 

ndërmjet subjekteve “PIK” SHPK dhe “Optima Communication” SHPK si dhe nenit 88 të 

VKM- së nr. 285, datë 19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, i 

ndryshuar, pika 3, paragrafi i parë, ku shprehimisht thuhet: “Secili prej anëtarëve të këtij 

bashkimi duhet të përmbushë kërkesat e parashikuara në nenin 76, të LPP-së, dhe ato të 

përcaktuara në dokumentet e tenderit. Kërkesat pёr kualifikim: ekonomike, financiare, 

profesionale dhe ato teknike, duhet të përmbushen nga i gjithë bashkimi, në përputhje me 

përqindjen dhe/ose natyrёn e pjesëmarrjes në punë, shërbim apo furnizim, të përcaktuara në 

aktmarrëveshje.  

Sa më sipër, KPP sqaron, se mosplotësimi qoftë edhe i një kriteri të vendosur nga ana e 

autoritetit kontraktor, e bën ofertën e operatorit ekonomik të pavlefshme. Operatori ekonomik 

ankimues duhet të dorëzonte të gjithë dokumentacionin e ofertës në përputhje me kërkesat e 

përcaktuara në dokumentet e tenderit nga autoriteti kontraktor, në sistemin elektronik të 

prokurimeve. Kriteret për kualifikim, vendosen që t’i  shërbejnë autoritetit kontraktor për të 

krijuar një panoramë të përgjithshme të kapaciteteve dhe mundësisë së operatorit për 

përmbushje me sukses të kontratës. Autoriteti kontraktor do të konsiderojë një ofertë të 

vlefshme, vetëm nëse ajo është në përputhje me të gjitha kërkesat dhe specifikimet e 

përcaktuara në njoftimin e kontratës dhe në dokumentet e tenderit.   

Pretendimet e ankimuesit nuk qëndrojnë.    
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